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Estudo da viabilidade econômica de projetos de captação de águas pluviais em Aquidauana e região por meio de métodos quantitativos de análise de investimentos.
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Introdução
A falta de recursos hídricos está muito presente nos dias de hoje, principalmente em domicílios brasileiros, como mostra dados do Instituto Brasileiro de Geografia e estatística (IBGE) de 2019 mostram que em mais ou menos 6 milhões de lares  brasileiros, não recebem água diariamente, o que claramente mostra a falta de recursos hídricos nos dias de hoje.

Um projeto realizado na Universidade de Santa Catarina com parceria da ELETROBRAS e ELETROSUL para construção de uma casa com exemplos de soluções mais sustentáveis, com exemplos de técnicas e de soluções mais eficientes energeticamente (LAMBERTS et al, 2010). Uma dessas soluções é o aproveitamento de água de chuva, que a capta, e a direciona para um reservatório inferior, que a bombeia para uma nova caixa da água. Essa água proveniente das chuvas é usada em descargas sanitárias, jardinagem, e até mesmo para lavagem de pisos. Um dos tratamentos exigidos é desvio de água das primeiras pancadas, que deve seguir a norma NBR 15527: Aproveitamento de água de chuva de coberturas para fins não potáveis (ABNT, 2019).
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Figura 1. Foto do sistema de tratamento e reuso de água da Casa Eficiente, com destaque paras os tanques de zona de raízes para tratamento de águas e da cisterna para armazenamento das águas de reuso (Fonte: LAMBERTS et al, 2010).

Dentre as pesquisas realizadas, há o projeto de captação de águas pluviais para fins não potáveis em residências de Aquidauana de Silva e Guedes (2020), cujo propósito foi elaborar um projeto básico de captação e aproveitamento de água pluvial para residências de até 90m2. No trabalho foram dimensionados dois reservatórios um dos quais possui uma melhor economia de água, enquanto o outro representa um menor custo de instalação.

A principal justificativa do presente trabalho é a continuação do trabalho de Silva et al (2020). O complementando com a análise financeira dos investimentos dos dois reservatórios mencionados no projeto para determinar a viabilidade econômica do investimento.

Nesse contexto, o presente trabalho tem por geral discutir a melhor escolha de um projeto de reservatório para racionamento de água para a região de Aquidauana. Assim como realizar o orçamento dos projetos de reservatórios e a análise do investimento desses dois projetos.
Metodologia
Conforme Gerhardt e Silveira (2009), a pesquisa proposta é do tipo quantitativa e aplicada com objetivo exploratório-descritivo cujo procedimento é um estudo de caso. O estudo é delimitado à Aquidauana e região e consiste na análise comparativa do investimento em dois projetos de reservatórios para aproveitamento de águas pluviais. O método sugerido para avaliar os investimentos é o período de payback, em que os fluxos de caixa serão utilizados para determinação do prazo em que os valores investidos são recuperados.
Para determinação do custo inicial dos projetos serão utilizadas estimativas dos custos com materiais e mão de obra. Enquanto, que a estimativa do fluxo de caixa será baseada na economia de água mensal estimada para os dois reservatórios de água dimensionados.
Resultados Esperados
Como resultado esperado dessa pesquisa, espera-se conseguir determinar os orçamentos atualizados dos dois projetos de reservatório. Além disso, obter a tempo de retorno (ou período de payback) dos projetos considerando a taxa mínima de atratividade a taxa Selic.
Desse modo, espera-se contribuir com a descrição das vantagens da reutilização de águas nas residências de pequeno porte de Aquidauana e região.
Considerações Finais
Embora este projeto ainda esteja em fase de desenvolvimento, ele tem como objetivo divulgar os conceitos de sustentabilidade e eficiência energética, através dos resultados da analisa quantitativa do investimento em projetos de reuso de água pluvial para público do IFMS Campus Aquidauana.
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