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Introdução
A noção de que o corpo humano seria o ápice da evolução é presente no senso comum. Esta compreensão pode ter relação com a ideia de que a evolução biológica tem um aspecto de “melhoria” ou “desenvolvimento”, e provém de uma visão antropocêntrica da natureza.  É papel da escola o desenvolvimento das indagações científicas. Para Cicillini (1997, p.12) o “ambiente escolar atua na apropriação do conhecimento cientificamente produzido, transformando-o”. Durante o processo de evolução, estruturas corporais se modificam e, quando oferecem vantagens, podem ser perpetuadas na “espécie”. Não quer dizer que a evolução produza somente “arranjos perfeitos”. O nosso próprio corpo é testemunha disso, pois carrega consigo marcas de como a evolução pode gerar soluções “improvisadas”. Este projeto visa conhecer algumas dessas marcas, refletir sobre o corpo humano e nosso modo de vida atual. Associamos a verificação dos corpos de alguns atletas da modalidade de atletismo para verificar as mudanças dos corpos ao longo dos anos. E a ficção científica incorpora a realidade x ficção. Os autores usam a ficção relacionando imagens de corpos que passam por mudanças ao longo dos tempos. Salientamos que ao envolvermos a realidade com a ficção, imaginamos as mudanças que podem acontecer no futuro com o nosso corpo humano. Muitas obras de ficção científica resultam em demonstrar o futuro da humanidade a partir de extrapolações de características que os autores identificam nas sociedades que vivem. Dessa forma, essas obras acabam promovendo diversas reflexões sobre o modo como vivemos e o futuro para o qual caminhamos.  
Metodologia
Este projeto teve o seu desenvolvimento por meio de pesquisas bibliográficas e comparações dos corpos dos atletas ao longo das gerações e a ficção cientifica por meio de obras representando o corpo humano de forma modificada.  Desenvolvemos o citado projeto em cinco etapas:                                                                         Primeira etapa: Estimular e sensibilizar a participação da comunidade escolar. Primeiramente, professores e alunos envolvidos apresentarão o projeto à direção da escola, coordenação pedagógica e demais alunos. Com o intuito de instigar os mesmos para colaborarem com as pesquisas e os suportes necessários para o desenvolvimento do projeto.                                                                        Segunda etapa: Pesquisar estruturas corporais. Por meio de pesquisa bibliográfica e internet os alunos pesquisarão as estruturas corporais, destacando as funções dessas estruturas para os nossos ancestrais. As partes corporais que foram pesquisadas são o cóccix, músculo palmar longo, nervos laríngeos e tubérculo de Darwin. As pesquisas são para saber a função dessas estruturas comparando-as com as estruturas corporais dos nossos antepassados.                                                     Terceira etapa: Comparar o corpo humano ao longo da sua evolução. Por meio de pesquisas e imagens do corpo humano ao longo dos anos, em especial os atletas olímpicos de algumas olímpiadas, comparamos a evolução do corpo humanos ao longo dos anos.                                        Quarta etapa: Pesquisar obras de ficção científica que retratam o futuro da humanidade. Será realizada a pesquisa de obras que retratam corpos dos futuros. Como por exemplo o livro Admirável mundo novo, filme Matrix, Vigilantes do Amanhã entre outros.  Ao final do projeto todas as atividades, o material elaborado e os resultados das pesquisas serão registrados, arquivados por meio de fotos para divulgação dos resultados obtidos.                                                                               Quinta etapa: Apresentação do projeto em Feiras Científicas da Cidade. A primeira apresentação será na Feira Científica da Escola Winner Naviraí e em outubro/2021 na FECINAVI de forma remota.  Todas as etapas para o desenvolvimento deste projeto serão acompanhadas pelas professoras orientadora e coorientadora, para o suporte aos alunos autores do projeto. Para finalizar o projeto, com base no que foi visto, usando a imaginação os alunos imaginarão nosso futuro daqui 100 anos. Destacando as principais tarefas dos seres vivos e quais estruturas corporais poderiam ser modificadas para nos fornecer vantagens evolutivas.                                                                             
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Figura 1. Apresentação do projeto na Feira Científica da Escola Winner Naviraí. 
Por meio das apresentações em feiras científicas, discorremos os assuntos abordados no projeto. No dia 26.08.2021 foi apresentado o projeto na Feira Científica da Escola Winner Naviraí. 
Resultados e Análise
Os resultados obtidos no desenvolvimento desse projeto foi a verificação da evolução do corpo humano ao longo das gerações por meio de pesquisas bibliográficas e na internet. A contribuição dessas observações nos proporciona uma aprendizagem significativa sobre a evolução do corpo humano. E ao compararmos o corpo dos atletas notamos mudanças no formato do corpo. Ao mesmo tempo a verificação de obras de ficção científica, proporcionou analisar o corpo dos seres humanos do futuro, o que denota a realidade x ficção.  
Considerações Finais
A evolução humana é uma realidade notada ao longo das gerações. Analisando essas mudanças, notamos como a evolução acontece e quais estruturas vestigiais do corpo eram essenciais aos nossos ancestrais. A ficção científica é uma ferramenta de ensino-aprendizagem para os jovens que utilizam como instrumentos de aprendizagem a realidade e a ficção. 
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