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Palavras-chave: Números Inteiros. Produção Audiovisual e Cotidiano. 
Introdução
A matemática é considerada pelos alunos como a disciplina vilã da escola. Os números inteiros é um conteúdo iniciado no 7° ano do ensino fundamental II, um conteúdo que o estudante precisa sair dominando pois usará o mesmo em várias sequências matemáticas. Além do uso dos números inteiros nos conteúdos, utilizamos os mesmos em nosso dia a dia nos preços de mercadorias, na temperatura do ambiente ou em nosso saldo bancário. Os números inteiros é um conjunto numérico composto pelos números: elemento neutro, conjunto dos números naturais e os números negativos. A representação desses números na reta numérica é de suma importância para o entendimento e diferenças entre os dois conjuntos existentes. De acordo com os PCN’S (BRASIL, 1998) ao longo do ensino fundamental o conhecimento sobre os números é construído e assimilado pelo aluno num processo em que tais números aparecem como instrumento eficaz para resolver determinados problemas, e também como objeto de estudo em si mesmos, considerando-se, nesta dimensão, suas inter-relações e o modo como historicamente foram constituídos. Para associarmos a aprendizagem com a utilização da tecnologia, editamos uma produção audiovisual com a representação de um filme curto demonstrando a utilização dos números inteiros na prática. Vale ressaltar que com a pandemia notamos o quão importante a tecnologia foi nesse momento para a população e estudantes, pois sem esses recursos não poderíamos estudar com o isolamento social. Até pouco tempo atrás, quem quisesse gravar um vídeo precisava contar com equipamentos específicos, que eram poucos acessíveis. Somente profissionais conseguiam produzir uma produção audiovisual. Atualmente, com a popularização dos smartphones, é muito mais fácil produzir e editar vídeos. Além disso, com a internet e banda larga cada vez mais acessível, qualquer pessoa pode divulgar seus vídeos por meio de plataformas gratuitas. 
Metodologia
A metodologia utilizada no desenvolvimento deste projeto foi a produção de materiais audiovisuais. Escolhemos um tema relacionado ao conteúdo estudado em matemática, números inteiros, devido a sua importância de aprendizagem para a sequência de matemática. Será realizada a produção e divulgação de um filme curto sobre números inteiros. Foi necessário o planejamento da ideia, roteiro, pré-produção, gravação, edição e divulgação. Para seguir o planejamento divulgado, ao produzir a produção audiovisual procuramos responder as perguntas quando pensamos na ideia: o que gravar? Qual é a finalidade? Qual é o público-alvo? Com relação ao roteiro, decidir se seria um documentário ou ficção. Na pré-produção, organização dos equipamentos, personagens, objetos de cena e equipe. Na gravação foi necessário seguir o roteiro estabelecido. A edição é a etapa em que o filme ganha forma. Após isso, vem a etapa da divulgação, é hora de tornar o filme acessível aos alunos da sala do 7° ano e para a escola. Levantamos dados de aprendizagem dos números inteiros por meio de notas antes da produção do vídeo e após a apresentação do filme curto. 
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Figura 1. Apresentação do filme na Feira Científica da Escola Winner Naviraí. 
Resultados e Análise
A realização desse projeto foi de suma importância para a aprendizagem matemática dos números inteiros. Associar a aprendizagem com a tecnologia condiz com a nossa realidade tecnológica. Além disso a produção audiovisual tem uma grande importância pedagógica, pois favorece diversos aspectos do desenvolvimento Além de desenvolvermos ferramentas de observação como a capacidade de se imaginar no lugar do espectador e de criar linhas narrativas, a análise crítica da realidade e a capacidade de comunicação. Os resultados esperados foi o entendimento de forma lúdica do conteúdo dos números inteiros associado a realidade do dia a dia. A atenção por parte dos alunos no filme apresentado demonstra um interesse maior na divulgação do conteúdo abordado. Além do conhecimento individual ao gravar o filme relacionado aos números inteiros. 
Considerações Finais
Ao utilizarmos os números inteiros na prática facilita a sua aprendizagem. Com a produção audiovisual dos números inteiros na prática desenvolvemos o protagonismo na produção de conteúdos. Valorizamos a divulgação cientifica, além de desenvolvermos manifestações artísticas audiovisuais e desenvolver a habilidade de produção de material audiovisual visando o nosso conhecimento na área matemática. Que por meio de produções como essas possamos aprender e ensinar ao mesmo tempo, fazendo da matemática uma disciplina amada e não uma vilã. 
Agradecimentos
Agradecer a Deus pela oportunidade de gravarmos e divulgarmos o filme curto relacionado aos números inteiros. Aos pais que nos apoiaram e permitiram nos deslocarmos para realizarmos as filmagens do filme curto. 
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