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MATEMÁTICA NOS JOGOS 
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Área/Subárea: CET - Ciências Exatas e da Terra                                     Tipo de Pesquisa: Tecnológica 
Palavras-chave: Aprendizagem. Matemática. Jogo Minecraft.
Introdução
A matemática é uma disciplina essencial para a vida acadêmica dos estudantes. Desde os anos iniciais a aprendizagem dessa disciplina abre um grande caminho para as sequências matemáticas dos próximos anos. Esse trabalho foi iniciado pensando em como aprender a matemática de forma divertida e lúdica. Para que isso ocorra foi desenvolvido jogos matemáticos no minecraft. O minecraft é um jogo sobre montar blocos e sair em aventuras, associamos isso a matemática. Esse jogo passa em mundos infinitamente gerados de terreno aberto – montanhas geladas, rios pantanosos, vastas pastagens muito mais – repleto de segredos, maravilhas e perigos.   A criação dos jogos matemáticos no minecraft associa a utilização de tecnologia digital, o qual oferece novas possibilidades aos que usam. A projeção desses jogos é bem detalhada, precisa ser feita nos mínimos detalhes, os quais oferece ao jogador um sistema de regras, com personagens, ambientações e normas complexas calculadas em tempo curto. “Considerando a rápida assimilação pelos jovens dessa nova forma de entretenimento digital, que apreendem esta tecnologia como uma segunda linguagem” (MOITA,2006). Com a criação dos jogos a transmissão de conhecimento condiz com grande potencial dos games a estimular a criatividade e resolução de situações problemas. A utilização dos cubos no Minecraft é uma proposta educacional para construir contas matemáticas e situações problemas. Minecraft é um jogo eletrônico em primeira pessoa, que simula um mundo virtual 3D composto basicamente por blocos. Além de permitir a interação de diversos jogadores. Neste momento em que estamos passando por uma pandemia, a sociedade passa por mudanças constantes por causa dos avanços científicos e tecnológicos. Em todos os tempos notamos o quanto o uso da informática cresce e atinge todas as áreas, inclusive a educacional. Desta forma, os alunos tem mais acesso a conhecimento e informações por meio da internet e tem facilidade nas utilizando diversos softwares.
Metodologia
O desenvolvimento de um projeto precisa seguir as etapas para que os resultados sejam obtidos com clareza. Para desenvolvermos esse projeto primeiramente pensamos no tema, desenvolvimento e a conclusão do mesmo. Durante o mês de julho/2021 montamos o grupo para o desenvolvimento do projeto. No mês de agosto/2021 desenvolvemos a plataforma do jogo matemático para apresentação na Feira Científica da escola Winner Naviraí e na FECINAVI em outubro/2021. Primeiramente passamos a apresentar o projeto para a direção e coordenação pedagógica da escola, para termos os possíveis suportes da direção e coordenação para o desenvolvimento do projeto. Em agosto, durante a maior parte do mês desenvolvemos no computador a plataforma do minecraft colocando os enigmas matemáticos nos jogos. Para a criação dos jogos utilizamos as nossas habilidades para criá-lo. 
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Figura 1. Apresentação do trabalho na Feira Científica da Escola Winner Naviraí.
Ao utilizarmos a apresentação na feira dos jogos matemáticos produzido no minecraft, notamos o interesse dos alunos nos jogos associando a matemática a aprendizagem. Apresentamos as plataformas a todos os visitantes da nossa feira que passaram pelo nosso trabalho. Utilizamos os mesmos em algumas aulas de matemática para a interação dos demais alunos. 
Resultados e Análise
Após a apresentação do jogo matemático na feira científica notamos o quão importante é utilizarmos a matemática com os jogos nas plataformas digitais. A interação entre a aprendizagem matemática e os jogos são uma combinação rendável. Passamos a identificar a matemática como uma disciplina que pode ser aprendida com plataformas digitais, no caso o apresentado foi jogos matemáticos. 
 Tabela 1. Aprovação da porcentagem da utilização dos jogos matemáticos por meio do minecraft.
	Estudantes
	Matemática sem jogos
	Matemática com jogos

	6° B
	40%
	90%


A tabela mostra o interesse demonstrado pelos alunos ao usar os jogos matemáticos. A porcentagem de aprovação é bem maior que o tradicional utilizado em sala. A relevância de nosso projeto é aprender matemática por meio de jogos.   
Considerações Finais
Por sermos da era digital, estamos acostumados a utilizar diferentes tipos de tecnologias, nos tornando pessoas independentes em uma sociedade que esta em constante transformações. Concluimos que grande parte da aprendizagem ocorre por meio das interações digitais.Por isso o uso das mesmas é essencial para aprendermos matemática nos divertindo. 
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