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COLETA SELETIVA NA ESCOLA: ANOS INICIAIS 
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                                      Tipo de Pesquisa: Científica 
Palavras-chave: coleta seletiva, reciclagem e conscientização. 
Introdução
A definição de coleta seletiva é a separação de materiais recicláveis: papéis, plásticos, vidros, metais e orgânicos, podem ser reutilizados e reciclados. Além da coleta seletiva ser uma parte da educação ambiental. A destinação correta dos resíduos sólidos em nosso país e no mundo é uma questão a ser considerada e revista pela população com um olhar diferente. A quantidade de resíduos sólidos produzidos pela população é ampla e preocupante. Tendo isso em mente, a coleta seletiva é uma das alternativas eficazes para diminuir a quantidade de resíduos sólidos. A conscientização e a prática da coleta seletiva devem começar na escola, desde os anos iniciais até a fase adulta. As orientações e conscientização sobre a preservação do meio ambiente devem ser colocado em prática no nosso dia a dia, começando pelas escolas, onde as crianças irão crescer conscientizadas da importância da preservação do meio ambiente. Vale ressaltar que a partir do momento que colocamos em prática algo desde cedo isso se torna uma realidade diária. Analisando essa problemática as alunas do 6° ano desenvolveram um projeto de coleta seletiva na escola, com foco nas séries iniciais e entorno da comunidade escolar. Os hábitos adotados durante o período infantil, se tornarão constantes durante todas as fases da vida. Analisando esse resultado, decidimos implantar a conscientização nos estudantes do 1° ao 5 ano da Escola Winner Naviraí em utilizar as lixeiras ecológicas da escola. 
Metodologia
Dividimos o desenvolvimento do projeto em etapas:       Sensibilizar a equipe pedagógica e comunidade escolar; Investigação junto aos anos inicias da utilização da coleta seletiva na escola e em casa; Pesquisas sobre os resíduos recicláveis e os não-recicláveis; Comparar as vantagens da utilização da coleta seletiva; Produzir folder para a distribuição na escola e virtualmente; Divulgação dos dados investigados junto à comunidade escolar por meio de feiras cientificas da cidade. Após o desenvolvimento das etapas, queremos implantar em nossa escola a conscientização da importância da coleta seletiva para os anos iniciais. 
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Figura 1. Apresentação do projeto na Feira Científica da Escola Winner Naviraí no dia 26/08/2021.
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Figura 2. Aluna colocando em prática a coleta seletiva na escola. 

A iniciativa de implantar de forma continua a coleta seletiva na escola, em especial os anos iniciais reflete a importância de protegermos o meio ambiente e conscientizar as gerações futuras da importância dessa atitude. E isso deve começar desde cedo. 
Resultados e Análise
Após a iniciativa de desenvolvermos o projeto da coleta seletiva nos anos iniciais observamos que os alunos passaram a utilizar com mais frequência as lixeiras recicláveis. E após o uso continuo isso se torna um hábito constante e regular. Unimos forças entre funcionários, professores e alunos em manter o ambiente escolar limpo e ao mesmo tempo ajudar o meio ambiente por reciclar resíduos que seriam destinados de forma correta ou incorreta. E existem inúmeras vantagens da coleta seletiva, como as em destaque da figura 3. 
Figura 3. Vantagens da coleta seletiva. 
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Veja alguns beneficios do processo de reciclagem:
+ reduz o custo ambiental 0 quanto se gasta com o desperdicio de recursos e a des-
truigdo do meio ambiente);

diminui o volume de lixo enviado para aterros sanitdrios, aumentando, assim, o tempo.
de vida itil desses locals;

reduz a importagao de matéria-prima, gerando economia para o pals;

diminui o consumo de energla na indstria;

favorece a preservagdo do meio amblente e dos recursos naturais no renovavels,
Isto &, materias retirados da natureza que n3o se recompdem em pouco tempo,
como o petréleo;

reduz 3 poluigio;

contribui para deixar as cidades mais impas;

« gera empregos.




São inúmeras as vantagens de utilizarmos a coleta seletiva e reciclarmos os resíduos sólidos. Desta forma estaremos contribuindo para preservarmos e conservarmos o meio ambiente. 

Considerações Finais
Para obter resultado positivo com relação a implantação da coleta seletiva nos anos iniciais, é necessário a conscientização de todos para entender a importância de tal ação. É possível aplicarmos a educação ambiental em anos iniciais, podemos fazer isso por meio do conhecimento técnico com o conhecimento popular. Os dois podem ser colocados em prática. Isso é o que esta acontecendo em nossa escola nos anos iniciais após a implantação do projeto Coleta Seletiva. 
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