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Área/Subárea: CET – Ciências Exatas e da Terra                                      
        Tipo de Pesquisa: Tecnológica 
Palavras-chave: meteorologia, clima e tempo. 
Introdução
A previsão do tempo é uma facilidade da vida moderna que nos auxilia muito no dia a dia. Saber se vai fazer calor ou esfriar, se vai chover ou não, por exemplo, permite que as pessoas se planejem quanto às roupas que vão usar e até mesmo as tarefas que vão realizar no dia ou adiar para outro momento. Além disso, a previsão do tempo também é importante para diversos setores da sociedade, como agricultura, a aviação e a construção civil por exemplo. A palavra meteorologia tem origem ligada à palavra grega meteoros, que significa “suspenso no céu”. A primeira publicação a utilizar esse termo foi uma obra escrita por Aristóteles por volta de 340 a.C. denominada Meteorica, na qual foi reunido o conhecimento da época sobre o clima e o tempo. A meteorologia ganhou impulso no século XVII com a invenção do termômetro e do barômetro. No século XIX, com o advento telégrafo, tornou-se possível transmitir e receber boletins meteorológicos com muito mais rapidez. Já no século XX, os satélites trouxeram outra revolução, tanto na obtenção das informações meteorológicas quanto na transmissão delas. 
Metodologia
Neste projeto, vamos produzir um boletim semanal sobre meteorologia e outros eventos relacionados ao céu. Consistem em cinco etapas para o desenvolvimento do projeto.                                                                        Primeira etapa:  Sensibilizar e estimular a participação da comunidade escolar. Primeiramente, professores e alunos envolvidos apresentarão o projeto à direção da escola, coordenação pedagógica e demais estudantes.                      Segunda etapa: Pesquisa sobre a previsão do tempo. Por meio de pesquisa bibliográfica e internet os alunos pesquisarão as informações sobre a previsão do tempo para aquela semana. Deverão pesquisar também se ocorrerá algum evento astronômico interessante ao longo da semana como solstícios e equinócios, visualizações de planetas, chuvas de meteoros, eclipses e outros.                                 Terceira etapa: Produzir por meio de recursos tecnológicos os boletins semanais da previsão de tempo. Produção de vídeos por meio do aplicativo destacando as previsões do tempo semanalmente e curiosidades relacionadas a astronomia.                                                            
Quarta etapa: Divulgar à comunidade os dados investigados por meio das redes sociais: Ao final do projeto, todas as atividades, o material elaborado e os resultados das pesquisas serão registradas, arquivados por meio de fotos, vídeos e divulgados à toda comunidade escolar por meio das redes sociais.                                                                     Quinta etapa: Apresentação em feiras cientificas da cidade de Naviraí. As autoras do projeto farão a apresentação do projeto para a Feira Científica da Escola Winner Naviraí no dia 26/08/2021 como suposta preparação para a Fecinavi/2021.                                                 
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Figura 1. Imagem dos planetas e estrelas utilizando o aplicativo stellarium.
Utilizando esse aplicativo podemos visualizar os acontecimentos no céu. Vale ressaltar que a utilização do mesmo nos ajuda a aprender de forma tecnológica a astronomia.
Resultados e Análise
Com o desenvolvimento desse projeto, divulgamos informações que são úteis a todos por meio de vídeos no aplicativo tik tok semanalmente para a turma e nas redes sociais da escola. O desenvolvimento da habilidade de comunicação é o cerne da proposta desenvolvida neste projeto. Os resultados obtidos foram a reflexão sobre o tempo e o clima da região com suas respectivas curiosidades. Utilizamos recursos de linguagens presentes em boletins meteorológicos e empregamos na criação deste boletim periódico. Além do desenvolvimento da habilidade de comunicação verbal e não verbal.  
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Figura 2: Apresentação do projeto na Feira Cientifica da Escola Winner Naviraí. 
A apresentação do trabalho em feiras científicas despertam nas pessoas que a ciência não é destinada somente as pessoas com uma grande titulação, começa na escola para iniciarmos a iniciação científica. Os ganhos são diversos para quem participa numa feira científica pois aprendem sobre o letramento científico, passa a dominar a área do conhecimento do trabalho apresentado, pois aprende sobre os métodos adotados na pesquisa, para resolver e desenvolver problemas científicos. 
Considerações Finais
A meteorologia faz parte da história da humanidade. Ela ajuda os seres humanos a se organizarem para seguirem com a sua rotina diária. Com a apresentação das temperaturas climáticas por meio da tecnologia associamos a aprendizagem com a realidade da vida dos estudantes para se organizarem para o dia a dia. 
Agradecimentos
Agradecemos a Deus pela oportunidade da apresentação deste projeto, pelo dom da vida e pelas habilidades desenvolvidas. A escola Winner pelo apoio em divulgar os boletins periodicamente.
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