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A CRIAÇÃO DE TILÁPIAS (OREOCHROMIS NILOTICUS) EM CONTEINERS IBC: UMA PROPOSTA SUSTENTÁVEL CONTRIBUIDORA DA AGRICULTURA FAMILIAR 
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Introdução
O setor sucroalcooleiro nacional está passando por um momento de expansão, desta maneira a produção de cana-de-açúcar, juntamente com a produção de resíduos vem aumentando sucessivamente, e tão pouco é discutido a sua forma de reaproveitamento. O problema desses resíduos são a forma que são descartados ou distribuídos na sociedade, sem nenhum tipo de instrução de uso ou descarte. 

  Os containers IBC’S são equipamentos utilizados para transportar cargas líquidas, contendo muitas vezes substâncias prejudicial ao meio ambiente e, na maior parte do tempo, são descartados de forma incorreta pelas usinas ou vendidos por preços acessíveis para a população.  

No assentamento Tejin localizado no município de Nova Andradina - MS, foi constatado um grande número de IBC’S que são descartados incorretamente. O IBC é uma embalagem reutilizável, fabricada em PEAD (Polietileno de alta densidade), engaiolado por aço galvanizado, onde seus pallets dão sustentação e suporte, podendo ser de plástico, ferro ou madeira, possibilitando o deslocamento através de empilhadeiras, possuindo a capacidade de até 1000 litros de substâncias líquidas. 

A análise do local se faz necessário devido à grande número de contêineres plásticos descartados de forma incorreta na natureza, esse material geralmente possui muitos resíduos tóxicos, por ser utilizado como transportador de líquidos, muitas vezes contaminados, ocasionando uma grande contaminação na natureza quando nela descartados inadequadamente, outro problema visível na região é que muitas famílias possuem renda inferior a um salário mínimo, sendo incapazes de sustentar a família com a renda da propriedade rural. 

As hipóteses levantadas com isso foram as seguintes: A) A falta de consciência da população local sobre o impacto que esse material pode causar ao meio ambiente, onde descartar esses resíduos de forma inapropriada. B) A falta de conhecimento de outras possibilidades de descarte, tais como tais como reciclagem e a reutilização, para outros fins, de uma forma agroecológica e sustentável. 

Nesse viés foi desenvolvido uma proposta como forma de apresentar a piscicultura em pequena escala através de um tanque sustentável, com a criação de tilápias (Oreochromis niloticus),  em IBC’S, juntamente com a irrigação de uma horta orgânica, tendo os dejetos dos peixes como adubo natural para as hortaliças, sendo uma alternativa de baixo custo e agroecológica; com a capacidade de suprir as necessidades dos pequenos agricultores e complementar suas rendas através de recursos naturais reaproveitados. Esta ação contribui para um desenvolvimento sustentável impedindo novas contaminações para com a natureza.  O tema foi escolhido em virtude do índice de IBC’S descartados de forma incorreta nas propriedades rurais dos assentamentos, bem como, a baixa renda e as poucas possibilidades de incremento de produção destes produtores e criar mecanismos de incremento de renda aos pequenos produtores da região.
Metodologia
O projeto se divide em seis etapas de execução, que seguem: 

· Primeira etapa se baseará na construção de referências teóricas e bibliográficas; 

· Segunda trata-se de um levantamento sobre o perfil socioeconômico dos produtores do assentamento; 

· Terceira se refere a construção dos tanques de reutilização dos containers para a criação de tilápias; 

· Quarta trata-se do desenvolvimento de alternativas de oxigenação na água, através de motores de eletrodomésticos inutilizados 

· Quinta etapa será avaliado o desenvolvimento dos peixes nos tanques, sendo feito medições e pesagem dos peixes; 

·  Análises dos dados. 

Será proposto a utilização de bambu (Bambusoideae) como sistema de hidroponia.
Resultados e Análise
Até o presente momento a pesquisa mostrou que uma parcela significativa dos sitiantes sobrevive com renda adquirida no próprio sitio.   

A pesquisa apontou que cerca de 83% dos sitiantes trabalham na própria propriedade. 

 Por meio de analises possibilitou que 70% dos proprietários já utilizam os containers em suas propriedades, e 100% destes não têm conhecimento da maneira correta de fazer o descarte dos containers IBCS 

A pesquisa de campo buscou analisar a realidade das famílias que residem no assentamento, onde os mesmos foram questionados se tinham interesse em implantar o tanque. Neste sentido, 87% dos entrevistados se interessaram em cultivar os peixes em tanques em suas propriedades, além de buscar um melhor aprendizado sobre a realidade das famílias da localidade. Também houve o interesse de saber se era viável para as pessoas a implantação desse projeto em suas propriedades. 

Com 240 dias alcançaram em média 0,877 Kg, sendo um peso ideal para comercialização, apresentando assim resultados positivos, visto que quando comparado à um tanque convencional (tanque escavado) apresenta diferenças mínimas quanto ao desenvolvimento dos peixes, que segundo Trombeta, Bueno e Mattos, (2016) após 240 dias de cultivo as tilápias possuem cerca de 800 gramas em um viveiro escavado. As hortaliças se desenvolveram em curto prazo e apresentaram boa qualidade devido à fertirrigação. Segundo a Embrapa 2015, a criação de peixes associada ao cultivo de ortaliças, chamada de aquaponia, pode economizar até 90% de água em relação à agricultura convencional e ainda eliminar completamente a liberação de efluentes no meio ambiente, pois, trata-se de um sistema fechado, diferente das criações convencionais. 

Considerações Finais
Podemos considerar que este trabalho apresenta maneiras eficazes de reutilização de resíduos, e que reduz o descarte incorreto na natureza através da utilização de containers IBC'S e eletrodomésticos inutilizados, para criação de peixes em pequena escala e fertirrigação de hortaliças, assim como também apresenta um bom desenvolvimento dos peixes, que em 240 dias possuem peso ideal para a comercialização e o consumo humano.

Como perspectivas futuras, será proposto junto à Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Nova Andradina/MS, pontos de coleta de materiais recicláveis no assentamento, e uma campanha para que os sitiantes tenham consciência da reciclagem desses materiais. 
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