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Introdução
O transtorno de Estresse Pós-traumático (TEPT) afeta aproximadamente 9% das pessoas em algum momento de suas vidas, incluindo a infância ( Transtornos de estresse agudo e pós-traumático em crianças e adolescentes). Aproximadamente 4% dos adultos sofrem desse transtorno anualmente. (BARNHILL, 2020).  
O Transtorno de Estresse Pós-Traumático é um distúrbio de elevada importância na atualidade, pelo risco em potencial para qualquer indivíduo, pela  exposição a uma enorme quantidade de eventos potencialmente estressores, devido ao estilo de vida cotidiano das pessoas.  (FREITAS, 2014). 
O transtorno de estresse pós-traumático (TEPT) é um tipo de transtorno de ansiedade, que pode se desenvolver em pessoas que passam por eventos traumáticos. Qualquer pessoa está apta a desenvolver o transtorno, mas mulheres são mais atingidas que homens. Os sintomas para identificar se um indivíduo está com o estresse pós traumático são: sintomas de vivenciamento, sintomas de agitação, sintomas de evitamento e sintomas de humor alterado. (PFIZER, 2019).
Os eventos mais propensos a causar TEPT são aqueles que invocam sentimentos de medo, desamparo ou horror. Combate, agressão sexual e desastres naturais ou provocados pelo homem são causas comuns do TEPT. No entanto, ele pode ser causado por qualquer experiência avassaladora e possivelmente fatal, como violência física ou um acidente de automóvel. (BARNHILL, 2020). 
Os sintomas do TEPT podem ser subdivididos em categorias: intrusões, esquiva, alterações negativas da cognição e do humor e alterações da excitação e da reatividade. Mais comumente, os pacientes têm memórias indesejadas frequentes que reproduzem o evento desencadeante. Pesadelos com o evento são comuns. (BARNHILL, 2020).
O tratamento do TEPT costuma ser multidisciplinar. Além do uso de medicamentos que impedem que o corpo tenha uma reação exagerada, como os ataques de pânico, o paciente também requer um acompanhamento psicológico, como forma de lidar com o trauma de uma forma mais precisa. Pacientes com TEPT também devem ser motivados a realizar atividades físicas e de ressocialização que possam fazê-lo se sentir seguro novamente em sociedade, sempre com apoio do médico e do psicólogo. (LUIZ, 2021).
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Figura 1: Transtorno de Estresse Pós-Traumático (TEPT)
Fonte: Inpa
Metodologia
Está sendo desenvolvido um estudo que consiste em uma pesquisa bibliográfica com base em artigos, pesquisas, teses, monografia de especialistas da área. O estudo está em fase de desenvolvimento e com o decorrer da pesquisa, pretende introduzir entrevistas e o tipo de entrevista a ser utilizado será entrevista de pesquisa. E a entrevista será feita por telefone ou e-mail. Pretende-se também introduzir entrevista com pessoas, com o Transtorno Pós-traumático (TEPT). E a finalidade das entrevistas será agregar com o presente estudo. 

Resultados e Análise
O projeto se encontra em fase inicial de desenvolvimento com o decorrer do projeto é esperado com a pesquisa, apresentar possíveis tratamentos da doença e os malefícios, além de as consequências que trás para a vida de um indivíduo. 
Considerações Finais
Ao final deste trabalho, espero conseguir contribuir no tratamento do (TEPT) e também na área da saúde, contribuindo para os profissionais da área. O ponto positivo do tratamento do Transtorno de Estresse Pós-traumático, pode ajudar adultos e crianças a ganhar o controle do medo e da angústia, e a lidar com outros sintomas. 
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TITLE IN ENGLISH
Abstract: (Posttraumatic stress disorder (PTSD) is a type of anxiety disorder that can develop in people who have experienced a traumatic event. This condition causes intense suffering and damage to various aspects of life, such as work and services.)
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O TRANSTORNO DE ESTRESSE
POS-TRAUMATICO (TEPT)

O que é?

E classificado como um transtorno de
ansiedade, este transtorno esta
relacionado a ocorréncia de algum
evento “traumatico” de grande
magnitude no passado.

A reacdo a eventos que se assemelham
ao passado, normalmente, € marcada
por intenso medo, impoténcia frente a
situacgdo, sentimento de desamparo ou

desespero.

Tratamento

A demora pela busca de um tratamento
especializado pode agravar o quadro do TEPT
e aumentar a incidéncia de transtornos
relacionados. O uso de medicamentos pode
controlar a evolugido do quadro.

A Terapia Comportamental, a abordagem
mais indicada das terapias psicolégicas
para tratar o TEPT, visa romper com
esses emparelhamentos levando a uma
habituacédo dos estimulos.
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