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Introdução
Covid-19 (SARSCoV-2) é o nome oficial, atribuído pela Organização Mundial da Saúde, à doença provocada pelo novo Coronavírus é uma infecção respiratória potencialmente grave e com sintomas de pneumonia e insuficiência pulmonar, além de causar manifestações digestivas e sistêmicas (OMS, 2019). Popularmente conhecido como corona vírus que assolou a humanidade em dezembro de 2019 deixando em quarentena a humanidade a nível global com as pessoas dentro de suas casas longe do seu cotidiano, dentro deles trabalhos, estudos e qualquer lugar que possa conter aglomeração causando a manifestação do corona vírus. De acordo com o site Saúde Brasil a prática de atividades físicas não só levado em um âmbito estético corporal, é também uma excelente fonte de longevidade e busca de qualidade de vida saudável fora inúmeras formas de prevenção de fatores de risco no desenvolvimento de doenças, perda de gordura, fortalecimento dos ossos, ganho de massa muscular e aumento de resistência cardiorrespiratória. 
Desse modo foram feitos estudos por pesquisadores da Universidade de São Paulo avaliando 186 indivíduos internados com covid-19 moderada ou grave e chegaram à conclusão que pessoas com maiores níveis de massa muscular corporal e força tendem a permanecer menos tempo internadas que indivíduos com menos massa muscular corporal (USP, 2021), o que nos levam a crer que a melhor forma de manter a saúde são com práticas de atividades físicas diárias, aumentando a imunidade especificamente no aparelho respiratório, o principal alvo do Covid-19, com esse intuito de apresentar fatos que comprovam a eficácia de fazer exercícios físicos para ganho de massa muscular e força visando um melhor combate na precaução do Covid-19, uma melhor recuperação pós contato com o vírus e também a diferenciar o tempo de internação de uma pessoa sedentária para com uma pessoa que pratica de atividades físicas diárias.
A falta de preocupação com a saúde é cada vez mais alarmante em um público geral na pandemia, de acordo com um estudo coordenado pelo pesquisador Leandro Rezende, professor do Departamento de Medicina da UNIFESP e publicação pela Revista de Saúde Pública da USP, dá indícios que mais de 50% da população adulta brasileira possui um ou mais problemas cardiovasculares leves e graves, diabetes, hipertensão e câncer, é sedentária não praticante de atividades físicas (USP, 2021). Este fato nós leva a concluir que a melhor forma de se manter a saúde são práticas de atividades físicas diárias, aumentando a imunidade especificamente no aparelho respiratório, o principal alvo do Covid-19, o que levaria a ganho de massa muscular e força visando o combate da Covid-19, uma melhor forma de pós contato com o vírus e também um menor tempo de internação.
Com essas evidências o objetivo é mostrar a importância de exercícios físicos diários de forma segura durante a pandemia, e desse modo expor que a saúde do público afetado pela pandemia pode ter uma qualidade melhor ao entrar em contato com o vírus e possibilitar uma recuperação mais eficaz e de curto prazo. 
Metodologia
O presente estudo de terá como base a pesquisa bibliográfica, será usado como fonte de pesquisa o google usando palavras chaves do tema (Atividades Físicas. Covid-19. Pandemia), com a finalidade de encontrar artigos relacionados à pesquisa, as que forem consideradas validas com o assunto serão fichados e agrupados cada qual seu fundamento, sendo todas baseadas em artigos científicos e estudos retirados dos sites de busca, SciELO e periódicos, sendo atribuídos à pesquisa apenas aqueles que competem com o assunto abordado.
Aos artigos selecionados e fichados como validos, são apresentados diferenças de um indivíduo praticante de atividade física, e como trabalha com o aparelho cardiovasculares, e suas vantagens ao entrar em contato com o vírus e os malefícios que se encontram pessoas não praticantes de atividades físicas, tendo sua saúde comprometida diante da Covid-19. 
Resultados e Análise
Até o presente momento as pesquisas ainda se encontram em andamento e os devidos artigos em analise, já foram encontradas artigos e estudos feitos por profissionais que alertam sobre os exercícios físicos e sua preocupação com a saúde em tempos de pandemia. Até o momento, é certo afirmar que ao que tudo indica já mostrado com estimativas e números de pesquisa, a atividade física diária tem o seu papel fundamental no combate ao Covid-19. Ao final da pesquisa se espera mostrar e correlacionar fatores determinantes em pacientes e ex-pacientes praticantes de atividades físicas, suas reações positivas e melhor correspondência no combate do vírus.
Considerações finais
As pesquisas ainda se encontram em andamento, o desenvolvimento de pesquisa está na em busca de maiores fontes de pesquisa com o correlacionado assunto. Ao final do desenvolvimento da segunda etapa é esperado achar pesquisas das quais trazem um novo olhar a tempos atuais mostrando a importância de exercícios físicos visando a saúde da população em geral. 
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