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Introdução

	A Organização Mundial de Saúde (OMS) recomenda que o consumo corresponde a menos de 10% da ingestão calórica diária da população. Por isso, para levar comida boa para a mesa e não passar desse percentual, é importante saber como o açúcar age no organismo Em 2012, elas foram responsáveis por 68% dos 56 milhões de falecimentos do planeta, segundo a Organização Mundial da Saúde (OMS). Dados de 2005 a 2010 confirmam que a média de consumo energético diário proveniente do açúcar de adição foi de 14,9 % nos Estados Unidos (YANG et al, 2014) e, tentando diminuir o número de obesos e doenças relacionadas ao açúcar.
	 A OMS, sabendo do problema do açúcar, anunciou no início de 2015, que o consumo diário de açúcares de adição não ultrapasse 10% da ingestão calórica total. No Brasil, o Guia Alimentar para a População Brasileira (2014) recomenda que o consumo de açúcar de adição deixe de ser algo muito presente em nossas vidas, principalmente por meio da menor ingestão de alimentos industrializados e bebidas como refrigerantes, sucos artificiais, sobremesas e o uso de açúcares utilizados nas preparações domésticas
	 A American Heart Association (2015) explica que as doenças cardiovasculares estão em alta por causa da mortalidade em todos os continentes, sendo responsável por 17,3 milhões de mortes por ano, com expectativa que este número atinja 23,6 milhões de mortes até 2030.  
	Tendo em mente, um estudo conduzido por HUBERT et al. (1983) informou que o consumo excessivo de açúcar de também tem sido apontado como um fator importante para o desencadeamento de distúrbios dessa natureza. Segundo  YANG et al. (2014) "Os pacientes que consumiram de 10,0% a 24,9% de açúcar apresentaram um risco de 30% maior de mortalidade por doenças cardiovasculares comparados àqueles que consumiram menos de 10,0%.
Baseados nesses dados, o objetivo deste trabalho consiste em demonstrar os malefícios do açúcar em excesso dos estudantes.                     
Metodologia
Como metodologia, será elaborado um questionário estruturado para os acadêmicos do IFMS Câmpus Ponta Porã, com a finalidade de obter informações de quantas gramas de açúcar são consumidos diariamente pelo estudante, e com isso mostrar se o consumo de açúcar esta adequado ou exacerbado 
Resultados e Análise
	O projeto se encontra em fase de desenvolvimento, a primeira etapa já foi realizada, onde foram reunidos artigos e publicações que falam sobre o consumo de açúcar, para ter informações do quanto de açúcar é considerado excesso. 
Considerações Finais
	Ao final deste trabalho esperamos que por meio do questionário, poder ajudar os acadêmicos do IFMS a se informarem sobre o excesso de açúcar.  
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