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Introdução

A desidratação é considerada uma das técnicas mais antigas de conservação de alimentos, mesmo com tantos avanços na tecnologia ela continua sendo atual e eficaz, podendo ser realizada por diferentes processos e sendo utilizada para a maioria das matérias primas agropecuárias (CORNEJO, 2018).
A secagem apresenta vantagens por aumentar a vida útil do produto, ser econômica na produção caseira ou semi-industrial, ter baixo custo de armazenamento e facilitar o transporte (CELESTINO, 2010).
Atualmente, os consumidores não desejam apenas um alimento com uma ampla vida útil de prateleira e sem necessidade de refrigeração: também demandam produtos fáceis de preparar, prontos para o consumo, atrativos e gostosos. Além disso, observa-se uma demanda crescente por alimentos mais saudáveis e naturais.
O princípio de secagem consiste no momento em que a água ou qualquer outro líquido é removido de um alimento sólido, na forma de vapor, por meio de um mecanismo de vaporização térmica, que seria o processo de desidratação desse alimento. 
A desidratadora funcionará com um sistema implementado para monitorar a temperatura e o tempo de secagem desse alimento, sendo essa temperatura inferior à de ebulição da água. O próprio usuário poderá inserir esses valores no painel de controle.
O material a ser desidratado será distribuído sobre as bandejas e o aquecedor, equipamento no qual estará auxiliando no controle de vaporização. Por meio de suas resistências e ventilação, com o ar quente, que por correntes de convecção retiram partículas de ar ao se distribuir na superfície de contato do alimento promovendo a remoção do líquido, resultando na obtenção de um produto com umidade reduzida, ou seja, já desidratado.
Metodologia

Para a construção da aplicação web, responsável por fornecer os parâmetros necessários para o funcionamento via internet, em primeiro lugar foi aplicado a metodologia ágil XP. Segundo TELES (2014), o Extreme Programming (XP), é um processo de desenvolvimento que busca garantir que o cliente receba o máximo de valor de cada dia de trabalho da equipe de desenvolvimento. Ele é organizado em torno de um conjunto de valores e práticas que atuam de forma harmônica e coesa para assegurar que o cliente sempre receba um alto retorno do investimento em software.

As páginas foram realizadas utilizando as linguagens de front-end HTML, CSS e JavaScrip e a linguagem de back-end PHP. Foi utilizado um Template como base no desenvolvimento da página web, pois assim é possível acessar uma interface já desenvolvida, que pode ser modificada segundo o desejo do desenvolvedor.
A página web foi desenvolvida utilizando um template livre, que está disponível na internet para ser utilizado no desenvolvimento de websites.
A comunicação entre a aplicação web e o hardware é realizada por meio do servidor Node-red, onde ele, através do fluxo, mostrado na figura, publica no caminho /desidratar, que irá tratar a requisição integrando o HTTP com o MQTT realizando um publish no Broker, e através da biblioteca PubSubClient4, o ESP32 se conectará ao broker por intermédio do tópico /estufa e receberá a mensagem.
A interface entre os diversos dispositivos utilizados na construção do projeto pode ser visualizada conforme o esquemático na figura. O princípio de funcionamento em conjunto ocorre com base nos níveis de interface, como pode-se observar na figura, existem 3 níveis de dados. Sendo o primeiro a camada física onde são realizadas as instruções pelo utilizador que podem ser realizadas manualmente pelo módulo Rotary Encoder, que está ligado diretamente ao ESP32, ou serem enviadas à camada virtual por meio de dispositivos móveis ou computadores.
Então a web faz a comunicação com a base de dados, retira o solicitado e envia à plataforma Node-red que converte o protocolo HTTP recebido em um MQTT e encaminha ao Broker MQTT que os repassará ao microcontrolador, ele por sua vez, após recebimento de dados manual ou virtual, realiza as medições, representado pelo módulo sensor DHT22, faz as devidas verificações e aplica o controle de temperatura por meio do módulo relé e fornece os parâmetros ao display TFT e/ou encaminha ao caminho inverso de postagem no nível virtual com alteração na conversão pela plataforma Node-red, transformando o protocolo MQTT em um WEBSOCKET enviando os dados da gerência da desidratadora à camada física web e salvando, com intervalos de tempo no banco de dados para construção do gráfico de isoterma pós finalização.
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Figura 1. Níveis de interface. Fonte: Autoria própria, 2020.
Resultados e Análise

Os resultados alcançados mostraram o controle de temperatura no interior do desidratador, apontando-o como um possível elemento de mercado. Utilizando o protocolo HTTP foi possível transmitir os dados dos dispositivos eletrônicos ao nodeMCU ESP32, por meio de uma conversão de protocolos HTTP-MQTT e também a transmissão dos dados do sensor, e parâmetros de controle pela internet, através de uma conversão de protocolos MQTT-WEBSOCKET e lê-los no dispositivo de origem. Os resultados mostram o potencial da placa de desenvolvimento ESP32 em projetos que precisam de IoT. Tais amostragens ressaltam que o modelo proposto é efetivo, sendo viável seu uso por consumidores leigos como também versados.
Assim, ressalta-se que a pesquisa atingiu os seus objetivos, geral e específicos, de construção de uma proposta integrada de monitoramento e controle de temperatura, além de garantir uma interface afável ao usuário e transigir o armazenamento das informações em uma base de dados.
Considerações Finais

O que diferencia a desidratadora em relação às outras disponíveis no mercado é a automação e o acompanhamento por meio de uma aplicação web. Durante a desidratação será fornecido ao usuário, em tempo real, todos os parâmetros via internet, possibilitando o monitoramento dos parâmetros: tempo, temperatura e umidade. Todos os dados serão salvos em um banco relacional que, após o término do processo de desidratação, exibirá na página de histórico os gráficos de isoterma das rotinas efetuadas, gerando o relatório conforme necessidade do usuário.
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