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Introdução
 Este trabalho é de cunho quantitativa , composto por pesquisa de campo onde foi realizado na Escola  Estadual 31 de março, com os alunos do ensino fundamnetal final e médio, na cidade de Juti, Mato Grosso do Sul.

Com o tema Astronomia para Docentes com o uso do Software Stellarium , estrelas . Com a pesquisa, foi possível demonstrar alguns aspectos, segundo os dados analisados, que a maioria dos alunos não tinha conhecimento sobre o que é astronomia, o conceito apresentado foi uma breve apresentação para leigos para diferenciar astronomia de astrologia e conhecer um pouco da Evolução Estelar e as constelações e o que é o software stellarium.
Metodologia
A pesquisa foi  investigar a percepção do quanto os  alunos podem aprender com ensino básico, compreender o é que astronomia, a pesquisa foi desenvolvida com os alunos do  ensino fundamental final e  médio sobre o que é astronomia no ensino básico com o uso do software stellarium como ferramenta, quanto é importante, e pode ajudar   nas dificuldades tanto dos alunos quanto dos professores, mostrando  o quanto a ferramenta pode auxiliar no seu desenvolvimento da suas  aulas de astronomia para tornar as  aulas mais atrativas e demostrar um pouco sobre o nosso universo. Este trabalho foi desenvolvido na Escola Estadual 31 de Março na cidade de Juti-MS, foi apresentado através de vídeos e slides no Power point, e os dados foram  coletados através de um questionários pré e pós apresentação  dos conteúdos que serão abordados na sala de tecnologia da escola para o conhecimento do software. O tema do conteúdo foi :
Introdução conceito de magnitude absoluta e aparente e escala de brilho das estrelas, conceito de paralaxe: deslocamento angular das estrelas mais próximas em relação às estrelas "de fundo" (ou muito mais distantes), introdução do conceito de parsec, introdução sobre diagrama HR, quanto tempo as estrelas permanece na sequencia principal , Apresentação do software Stellarium, Apresentação de duas constelações, e a sua mitologia, com uso do Stelarium, quais são as estrelas mais brilhante das duas constelações escolhidas e apresentadas. Após a apresentação foi demonstrado como usar o stellarium, e o relato de uma questão dissertativa  pelo aluno  para dizer o que aprendeu com a apresentação.
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Figura 1: magnitude aparente e absoluta.
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Figura 2: parsec: A unidade parsec é a distância na qual uma unidade astronômica é vista sob o ângulo de 1” de arco.
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Figura4: Diagrama HR das estrelas.
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Figura 4:https://stellarium-web.org/: Juti ;20/08/2021.

(Constelação de touro e escorpião)
Resultados e Análise
Tabela 1. Questionário pré apresentação.
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Tabela 2. Questionário pós apresentação.
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A tabela 1, representa o questionário pré com 10 perguntas para saber sobre o conhecimento dos alunos aonde a maioria não sabia o que é astronomia e as que ouviu falar sobre o assunto tinha conhecimento que astronomia era o mesmo que astrologia, a tabela 2 com 10 questões sobre o conteúdo apresentado foi obter qual o conhecimento que alunos tiveram após apresentação não foi possível ter 100% de conhecimento, mas, foi possível saber que a astronomia é quem estuda o universo.
Considerações Finais
De acordo com os dados, que a maioria dos alunos e professores do ensino básico ainda são leigos sobre astronomia, mas que é possível aprender com as apresentações dos slides exposto e com o uso do software stellarium. Foi feita uma pergunta discursiva para os alunos sobre qual assunto mais se interessaram pós apresentação, 36% disse que foi sobre o nascimento e morte das estrelas, 29% disse que foi sobre constelações, 21% disse que gostou de tudo e 21% disseram que foi sobre o sol e maioria deixou uma pergunta sobre o que vai acontecer depois que sol virar uma anã branca.
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Abstract: (Write the English version with the same structure using italic characters)

Keywords: (Write the same words in English using italic characters)
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