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Introdução
A procrastinação refere-se ao atraso desnecessário e irracional de uma tarefa ou tomada de decisão acompanhado de desconforto psicológico e emoções negativas, como culpa e insatisfação (BASCO, 2010, & ELLIS & KNAUS, 1977). De acordo com alguns trabalhos a procrastinação no contexto acadêmico tem relação com atrasos referentes a entrega e preparação de trabalhos propostos pelos docentes, perda de prazos para entrega dos trabalhos, mesmo que propostos com antecedência, não devolução de livros na biblioteca ou ainda deixar tarefas incompletas ou fazê-las no último momento (FONTES, 2012). Este problema pode ser bastante comum em toda a população, independente da faixa etária. Porém, pensando na questão acadêmica, procrastinar pode ocasionar problemas diversos como a dificuldade na aprendizagem o que pode aumentar as chances de falha levando ao baixo desempenho acadêmico (FONTES, 2012). 

Diante do exposto é notório que esse tipo de comportamento pode afetar a vida acadêmica dos estudantes e pode ser motivo de queixa e frustação. No entanto, este é um assunto pouco destacado nas salas de aula e muitas vezes os estudantes não compreendem bem o por que não conseguem executar algumas tarefas dentro do prazo e se concentrar em algumas atividades. Partindo deste princípio, esta pesquisa tem como objetivo verificar o perfil dos estudantes do curso médio técnico integrado do IFMS Campus Ponta Porã com relação a procrastinação, levando em conta questões como estudantes de semestres iniciais procrastinam mais ou menos quando comparado com semestres finais, qual gênero tem um comportamento mais procrastinador e o principal motivo destacado.
Metodologia
Será realizada uma pesquisa quantitativa e qualitativa com os estudantes do curso técnico integrado de Informática e Agricultura do IFMS Campus Ponta Porã, afim de verificar questões sobre procrastinação com os mesmos. Para isso, será confeccionado um questionário que deverá passar pela aprovação do comitê de ética (plataforma Brasil). O questionário será feito por meio do e será disponibilizado e divulgado para os estudantes por meio do e-mail institucional, grupos de sala de Whatsapp e outros meios possíveis a fim de tentar abranger o maior número de estudantes. 
Inicialmente, pensamos em algumas perguntas para verificar o perfil dos estudantes. Sendo elas: 
· Qual a sua idade?
· Assinale seu gênero:
· Assinale seu Curso.
· Assinale seu Semestre:
· Você sabe o que é Procrastinação Acadêmica?
· Você se considera um(a) acadêmico que procrastina em suas atividades?
Nunca.

Raramente.

Às vezes.

Sempre;

· Principal(ais) Motivos para Procrastinação?
Medo de Fracassar.

Questão Emocional.

Gestão do tempo.

Não dar prioridade.

Outros;
· Qual o seu perfil procrastinador?

Procrastinador perfeccionista.
Procrastinador impostor.
Procrastinador medroso.
Procrastinador sobrecarregado.
Procrastinador feliz;

Em relação a pergunta “Qual o seu tipo de procrastinação?” a resposta se baseia na classificação realizada pelo psicólogo Neil Fiore. Sendo eles:

· Procrastinador perfeccionista: O indivíduo que atrasa pelo medo de ser julgado ou constrangido.

· Procrastinador impostor: O indivíduo com excesso de trabalho e uma sobrecarga.
· Procrastinador medroso: O indivíduo que evita lidar com responsabilidades e tarefas.

· Procrastinador Sobrecarregado: O indivíduo que possui muitas tarefas e essa sobrecarga atrapalha a sua produtividade.
· Procrastinador feliz: O indivíduo que gosta de trabalhar sob pressão e deixa tudo de última hora;
Ainda, após a realização do estudo, pretendemos fazer a divulgação do mesmo e tentar propor algumas dicas por meio de folders para que os estudantes tentem se organizar melhor com relação a prazos, tarefas e outras questões apontadas. Dessa maneira, tentaremos minimizar os impactos negativos e reduzir o nível de procrastinação daqueles que apresentarem essa característica.
RESULTADOS E ANÁLISE
O questionário está em processo de elaboração e está sendo investigado outros estudos a fim de verificar quais questões já abordadas podem ser utilizadas em nosso trabalho. O resultado esperado ao aplicar o questionário é que consiga verificar quais estudantes de quais semestre tendem a procrastinar mais e comparar comportamento procrastinador entre os gêneros. Essas comparações se fazem importantes uma vez que alguns estudos indicam que alguns desses fatores relacionados podem estar ligados ao fato de procrastinar mais (COSTA, 2007; RIBEIRO et al., 2014).
Após as análises, o estudo será divulgado e tentaremos focar o motivo mais destacado que gera o comportamento procrastinador e desenvolver algum tipo de intervenção.  Possivelmente será elaborado um folder a fim de tentar auxiliar os estudantes em pequenas tarefas que podem ajudar a melhorar seu desempenho acadêmico. Uma contribuição que este estudo buscou acrescentar refere-se ao tratamento das respostas do questionário dadas as variáveis: nível de procrastinação, desempenho acadêmico, gênero e semestre.

CONSIDERAÇÕES FINAIS
Com o estudo podemos identificar que esse tema é oportuno aos resultados da pesquisa. Este comportamento vem se tornando cada vez mais presente na vida dos indivíduos.  Assim se faz necessária uma reflexão em relação aos nossos atos, afim de identificar quais as possíveis causas para esse comportamento procrastinador. E tentar maneiras de minimizar e obter mais êxito nas tarefas e consequentemente ter uma melhora emocional.
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ACADEMIC PROCRASTINATION
Abstract: According to some works, procrastination in the academic context is related to delays to the delivery and preparation of works proposed by the professors. This research aims to verify the profile of students from the integrated technical high school course at the IFMS Campus Ponta Porã in relation to procrastination, taking into account issues such as early semester students procrastinate more or less when compared to final semesters students, which gender has a more procrastinator and the main reason highlighted for this behavior. A quantitative and qualitative research will be carried out with the students of the integrated technical course of Informatics and Agriculture at the IFMS Campus Ponta Porã, in order to verify issues about procrastination with them. After the analysis, the study will be released and we will try to focus on the most prominent reason that generates the procrastinating behavior and develop some type of intervention.
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