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Introdução
Tecnologia Assistiva - TA é um termo ainda novo, utilizado para identificar todo o arsenal de recursos e serviços que contribuem para proporcionar ou ampliar habilidades funcionais de pessoas com deficiência e, consequentemente, promover vida independente e inclusão (BERSCH & TONOLLI, 2006). O uso das tecnologias na sala de aula ou laboratório de Informática, faz parte do cotidiano e do mundo do trabalho, tanto dos alunos, como dos professores e [...] “conviver com todas as possibilidades que a tecnologia oferece é mais que uma necessidade, é um direito social”. (PCN-EM, 2020, p. 13). 
O objetivo desse trabalho é apresentar alguns dos recursos tecnológicos assistivos presentes na escola CEJAR, para atender os alunos com alguma necessidade educacional especial.

A motivação para a elaboração desse projeto surgiu durante as aulas no laboratório de informática onde se perceberam as dificuldades de alunos com baixa visão para acessarem as letras dos teclados e, também, os textos escritos nas telas dos computadores. “Para as pessoas sem deficiência a tecnologia torna as coisas mais fáceis. Para as pessoas com deficiência, a tecnologia torna as coisas possíveis”. (RADABAUGH, 1993). 

Metodologia
Inicialmente, serão realizados alguns estudos sobre a Tecnologia Assistiva – TA e, também, um levantamento tecnológico na escola CEJAR para saber quais tipos de equipamentos a escola possui a fim de atender às pessoas com deficiência. 

Também serão realizadas a documentação e sugestões de novas tecnologias que possam melhorar o atendimento desses alunos com deficiências.
Resultados e Análise
A escola Cel. José Alves está localizada à rua José Bonifácio, 595 Alto. 79200-000 Aquidauana – MS.

Atualmente, a escola atende aproximadamente dez alunos com algum tipo de necessidade educacional especial, entre eles estão surdos, alunos com paralisia cerebral, cegos, autistas e alunos com síndrome de Down.
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Figura 1: Aluna utilizando ponteira 

para digitação
 A escola possui como tecnologia assistiva uma Máquina de escrever em braille, duas Lupas Eletrônicas Tipo MouseCam Colors, dois Teclados Ergonômicos, uma ponteira para Digitação e duas salas de recursos multifuncionais onde são realizados os atendimentos para esses alunos.

Considerações Finais
O desenvolvimento do trabalho permitiu que conhecêssemos a fundo às dificuldades e desafios enfrentados pelos alunos com necessidades educacionais especiais e os direitos de acessibilidades que têm esses estudantes. A legislação brasileira estabelece o direito à tecnologia assistiva e preconiza uma ação propositiva da parte do governo para atender esta demanda. No entanto, o cidadão brasileiro com deficiência carece, primeiramente, da informação sobre a existência desta legislação e da implicação disto sobre o que lhe é de direito.
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