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Introdução
A arte está relacionada com as sensações e emoções dos indivíduos. No contexto da APAE, a arte pode auxiliar que os alunos comecem a apresentar maior entendimento e interesse nos temas propostos pela escola e pelos professores (MATERA, 2016).

Segundo MATERA (2016), a Arte-educação é a base necessária para o desenvolvimento, contribuindo para uma educação transformadora. É a forma de compreender o mundo sem a necessidade de palavras e possibilita a capacidade de transformações, tornando mais lúdico e interativo o aprendizado.

Considerando que a criança é um ser inacabado, está em desenvolvimento e que depois de desenvolvida a criança se tornará um adulto que por necessidade será incluído na sociedade (MATERA, 2016), surge a questão que será respondida nesse trabalho de pesquisa: Qual a importância da arte no desenvolvimento de pessoas com deficiência intelectual?

Metodologia
Para a construção deste trabalho, foi utilizada uma pesquisa bibliográfica, que se baseou em publicações científicas nas áreas de artes e educação de pessoas com deficiência intelectual.

Esperamos, futuramente, a possibilidade de uma pesquisa de campo na APAE, onde será realizado um grupo focal para a realização de algumas pesquisas, tais como comparações de aulas com ou sem o uso da arte, com alunos, professores e funcionários das instituições. 

Os alunos do grupo focal serão preferivelmente do ensino fundamental, pois assim poderemos ver a evolução de expressões artísticas nos alunos. Também coletaremos relatos de estudantes da educação especial para o trabalho
 que desde crianças tiveram contato com a arte. De tal forma teremos dados que mostrarão quanto essas crianças tiveram a ajuda da arte em seu desenvolvimento.

A metodologia base que utilizaremos é inspirada na abordagem triangular de Ana Mae Barbosa, essa metodologia possibilita uma articulação equilibrada entre o fazer e o conhecer (ROGONI, 2020).

Resultados e Análise
A partir do grupo focal com os alunos com deficiência intelectual, espera-se coletar as produções artísticas realizadas e realizar uma comparação entre os trabalhos do início da pesquisa e do final.

Como objetivo temos também ajudar a desenvolverem o engajamento social, interação, socialização e também a capacidade criativa, senso crítico, auto-estima e autonomia, assim como foi desenvolvido essas características nos grupos formados por outros trabalhos de pesquisa que serviram de base para este apresentado.

Considerações Finais
De acordo com MATERA (2016) o contato com a arte gera um sentimento de pertencimento da pessoa com o todo em que está inserida, além de permitir novas descobertas, que busca o autoconhecimento e o entendimento de seus limites e explora seu potencial e possibilidades.

O papel da escola é ensinar conteúdos sistematizados, elencados como relevantes, para que os alunos com deficiência intelectual se apropriem da cultura construída pelo homem e possam desenvolver suas potencialidades e, um meio do ensino que tem apresentado bons resultados durante os últimos anos é a Arte (MATERA, 2016).
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