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LA GUARDA PAMPA: ¿SÍMBOLO DE ARGENTINIDAD? 
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Introdução
Tomando como punto de partida esa enorme y rica cultura andina, para realizar un análisis de la iconografía de los pueblos originarios latinoamericanos como influencia en la simbología de la identidad nacional argentina, se plantea como problema: ¿Cuál es el origen, significado y distribución geográfica del diseño denominado guarda pampa, que se postula como símbolo identitario de argentinidad? 

El proyecto se orienta a indagar sobre la morfología esquemática del diseño guarda pampa para establecer su origen, significado y distribución geográfica y su relación con la simbología identitaria actual de la argentinidad, y se intenta conocerla con exactitud para darles entidad a través de la clarificación de su interculturalidad. Se trata de reconstruir saberes, sobre la simbología nacional argentina, por entender que desempeñan un papel preponderante en el desarrollo de la sociedad, como distintivo que las caracteriza, como símbolo aglutinante del entramado social.

Por otra parte, y considerando que los símbolos identitarios, son la máxima expresión del sentir de un pueblo, los resultados obtenidos de la investigación serán aportes importantes para la historia cultural, local, regional y nacional. También se considera que este proyecto contribuye a proteger, mantener y divulgar el patrimonio cultural tangible e intangible, que debe ser apropiado por el colectivo social, en cuanto a su preservación. Por ello, debe ser recuperado y reconstruido con rigor científico, para su posterior difusión, con la intención de que sea asumido como una de las raíces de la identidad nacional, como un valor propio, para enfrentar los lineamientos de un mundo globalizado que pretende homogeneizar e imponer una cultura hegemónica socavando y suplantando la realidad identitaria de los pueblos. 

Sin embargo, de este primer análisis se desprenden dos problemas que pueden ser interesantes como futuras líneas de investigación para discutir sobre el diseño arqueológico: el primer problema es la interpretación que se haga al dibujar un objeto arqueológico, y el segundo problema, relacionado con lo anterior, es la semejanza que se obtiene de su interpretación donde tiene mucha influencia los códigos, ya aceptados, con los que se registran los objetos arqueológicos. En definitiva, con este trabajo se pretende abrir nuevas líneas de investigación ya que, al final de cuentas, lo que se está analizando es la imagen, la gráfica y su significatividad compartida o no, por los pueblos originarios.

 Por último, se aportan posibles propuestas de análisis al campo del diseño científico, multidisciplinario e interdisciplinario debiendo estar, el diseñador trabajando con el arqueólogo o antropólogo y estar al tanto a las corrientes teóricas de cada disciplina. A través, de esta investigación se espera brindar los fundamentos necesarios para que así sea, puesto que se considera que una información sesgada y poco proclive al pluralismo, contribuye a que se afiancen estereotipos culturales que conviven sin aparentes contradicciones. Se pretende abrir diálogos interculturales donde la diversidad es un valor para quienes se interesan en mantener y proteger el acervo cultural de los múltiples pueblos originarios americanos.

OBJETIVOS GENERALES:

· Detectar el origen y significado de la morfología esquemática del diseño denominado guarda pampa.

· Identificar el proceso de distribución geográfica del diseño guarda pampa, en Latinoamérica.

· Brindar los resultados como insumos para los debates y propuestas sobre la simbología identitaria actual de la argentinidad. 

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:

· Describir el diseño guarda pampa como un objeto gráfico con valor cultural, estético, simbólico e identitario, presente en diferentes países de Latinoamérica.

· Incentivar la práctica del dibujo como registro antropológico y arqueológico, como expresión gráfica metódica y sistemática en un contexto particular de comunicación científica. 

· Detectar diferencias y similitudes en la estructura de la gráfica que remite a la guarda pampa, identificada en los países del corredor andino.

· Reconocer la síntesis de formas de la naturaleza en las figuras esquemáticas de la gráfica seleccionada, presentes en objetos identitarios de la argentinidad. 

· Relacionar las figuras esquemáticas del diseño estudiado con los significados dados en diferentes pueblos originarios y ámbitos académicos.

· Identificar la influencia de la iconografía precolombina en símbolos que se vinculan con la identidad y estética nacional.

· Elaborar un informe detallado y documentado, estableciendo las relaciones simbólicas de la gráfica estudiada con las manifestaciones identitarias de lo nacional que, perviven en el contexto cultural actual argentino.

Metodologia
La metodología de investigación es cualitativa, de la tradición etnográfica, centrada en el análisis de fuentes escritas, gráficas y orales. También, un relevamiento y registro fotográfico, en Perú, México, Colombia, Chile y Argentina, entre 2015 y 2018, para identificar el origen, significado y distribución geográfica del diseño estudiado. Mediante un estudio diacrónico, aplicando técnicas de análisis de contenido y de imagen, se comparan los resultados obtenidos en el trabajo de campo con lo hallado en la bibliografía que remite a estudios arqueológicos, antropológicos y de arte iconográfico, atendiendo al diseño y significado, otorgado a la denominada guarda pampa o similares.

Es una investigación descriptiva de tipo longitudinal, que busca indagar, un tema poco estudiado de la historia nacional, a partir de la construcción de ciertas anticipaciones de sentido, a modo de hipótesis, para luego encontrarlas en el campo de observación. Así, el objeto de estudio es: la morfología esquemática del diseño guarda pampa para establecer su origen, significado y distribución geográfica y su relación con la simbología identitaria actual de la argentinidad.

 Desde la lógica cualitativa, se enfatiza la inducción para alcanzar la comprensión y la generación de teoría, por eso se concentra más en el contexto de descubrimiento, desde allí se hace la pregunta flexible porque, sobre la marcha, se ajusta el lente sobre el objeto y se lo focaliza. Por ello, no hay respuestas precisas, la pregunta es un constructo a modo de aproximaciones de sentido. Entonces, las categorías pueden ser fructíferas, aunque provisionales. 

Se establece como área de estudio los países que reciben influencia de la cultura incaica, es decir el corredor andino desde México hasta Argentina.

 El universo de investigación está integrado por la iconografía andina o similar que aparece en la alfarería, artesanías, textiles y arquitectura, siendo la unidad de análisis la cruz andina o similares, en forma individual o encadenada en forma de guarda.

Se procede a la recolección y sistematización de las obras documentales escritas (tratados de arte precolombino, libros de historia), gráficas y digitales (fotos y videos) a través del muestreo en cadena o bola de nieve que, es una técnica de muestreo no probabilístico utilizada por los investigadores para identificar a los sujetos potenciales en estudios en donde los sujetos son difíciles de encontrar
. 

En este estudio, se buscó un artículo científico sobre diseño o arte precolombino, luego se observaban las referencias bibliográficas, se seleccionaban y se seguía buscando y así, hasta alcanzar una saturación teórica, cuando se empiezan a repetir las obras de referencia bibliográfica. Los investigadores utilizan este método de muestreo si la muestra para el estudio es muy rara o si está limitada a un subgrupo muy pequeño de la población. 

Como complemento, se necesitó revisar e interpretar las fuentes documentales relevantes que tratan sobre los fundamentos del diseño y la comunicación y apelar a la bibliografía sobre la percepción artística en lo relativo a las asociaciones adjudicadas a las formas esquemáticas. Siendo conscientes de la complejidad del asunto, pues bordea disciplinas afines, pero especializadas, y con el fin de no desviar ni desbordar el eje de la investigación, se restringe el estudio al campo del diseño gráfico. Por lo tanto, la pesquisa trata sobre las formas esquemáticas del diseño precolombino y las relaciones de éstas con formas esquemáticas de la cultura material indígena y con las marcas de influencia precolombina.

Se codifican y ordenan las imágenes de acuerdo a la cronología del registro fotográfico y se establece el lugar de procedencia. 

La muestra obtenida cuenta con 10 figuras:

-Seis en piedra

-Cuatro textiles

-Una pintura 

Para el análisis morfológico de las imágenes se realiza una entrevista a la arquitecta Daiana Dabín que, recomienda para analizar un diseño el análisis compositivo, que es encontrar la génesis geométrica de cada ícono. En general la geometría nos resuelve ese problema. El concepto de proporción (la relación entre las partes y el todo) es fundamental para el abordaje del análisis compositivo de la forma.

Para confeccionar una ficha técnica de análisis del diseño en estudio, cree que es una estrategia interesante seria tener la imagen de diferentes guardas, analizar su génesis geométrica, su proporción (en primer lugar, manualmente con un papel transparente sobre la imagen y una vez encontrada la génesis lograr una digitalización de este trabajo), y poder comparar estos resultados.

En este análisis tendríamos una imagen real, su iconografía (imagen que guarda relación con una identidad), su análisis geométrico y un análisis escrito de lo que se pudo vislumbrar a través del trabajo anteriormente desarrollado.

También, se entrevista a la profesora de folklore, de amplia trayectoria Nanci Quinteros y a la referente de las tradiciones argentinas Norma Tomassi, intentando establecer relaciones entre los diseños encontrados en los diferentes países y la llamada guarda pampa.
Resultados e Análise
El análisis global de las fichas, permite arriesgar que, el diseño de la cruz en las imágenes seleccionadas prevalece el cruce de líneas o de formas geométricas cuadradas o romboide. De las 11 figuras seleccionadas sólo puede encontrarse la génesis geométrica de 7, dado que a las restantes no se les puede aplicar el análisis, porque no se visualizan correctamente. Se puede observar que son variadas y podrían representar, siguiendo a Lupin una analogía con elementos de la naturaleza, remitiendo a los Andes, dado que los países donde se encuentran es México, Colombia, Perú, Chile y Argentina, es decir países atravesados por esa cadena montañosa. 

La proporción que prevalece es la andina, que remite a la “chacana” o cruz andina, símbolo recurrente en las culturas originarias de los Andes y posteriormente en los territorios del Imperio inca del Tawantinsuyo. Morfológicamente es una cruz cuadrada y escalonada, con doce puntas. El símbolo en sí, es una referencia al Sol y la Cruz del Sur
. La Chakana es la imagen de la cosmología, en ella podemos apreciar los siguientes principios o aspectos: 

• El principio de la correspondencia; la verticalidad y la relación entre lo superior y lo inferior. 

• El principio de la complementariedad; la relación entre la izquierda y la derecha;

• El curso cíclico del tiempo: su conjunto forma la rueda estacional de los ciclos-eterno retorno.
La chakana más más antigua se encontró en la cultura Caral, de más de 5000 años de antigüedad, en obras de arquitectura, petroglifos, tejidos, cerámicas y esculturas en Paracas, en el departamento de Ica, en Chavín al norte peruano, y en Tiahuanaco en Perú y Bolivia. También en en Ecuador, Argentina y Chile, pues fueron parte del Imperio inca.

Fialdone expresa que, la guarda pampa es un diseño creado por las culturas originarias de Pampa y Patagonia, derivado de símbolos que los antiguos pobladores de las regiones andinas plasmaron en pinturas rupestres, en las que se pueden adivinar sus lineamientos. Las más antiguas culturas, de las cadenas montañosas de México hasta los Andes meridionales, dejaron pinturas que se conocen como “encadenadas”: una figura antropomorfa y cruciforme, con brazos escalonados o no, repetida horizontal y verticalmente, formando grillas donde cada figura se une a la siguiente. 

La tradicional guarda pampa argentina, es la mapuche del sur argentino, siendo considerada como uno de los diseños contemporáneos más sugestivos de la artesanía y el arte del SXXI, habiendo sido creada por los nativos originarios del sur americano, hace más de 5.000 años. Es hoy empleada como adorno en piezas de artesanía tradicional, criolla y gaucha, es mucho más que eso, su complejo significado habla del origen del pueblo mapuche (“gente de la tierra”), sus jerarquías y sus creencias. En sencillos colores como el negro que indica jerarquías y el rojo que alude a la sangre, la geometría de triángulos, cruces, escalones y rombos cuentan distintas historias: La simetría repetitiva de la guarda pampa describe son montañas y lagos ligados, unidos como lo están todas las comunidades mapuches.
   

Las referentes testimoniales entrevistadas, aseguran que la guarda pampa es un símbolo identitario de la argentinidad y Fiadone explica cuándo y porqué surge esa necesidad de tener un símbolo que identifique lo nacional. Argentina durante la crisis de 2001 y 2002, en que se necesitaba un símbolo identitario que uniera el entramado social que se están disociado. Así fue que, “La guarda pampa entró de lleno en las ciudades, tiñó de azul oscuro todo tipo de objetos, se “horizontalizó” definitivamente para adaptarse a mayor cantidad de usos y es hoy un símbolo de la Argentina que compite con el Sol de nuestra bandera. Y así dos de nuestros principales símbolos de argentinidad tienen origen en culturas indígenas: el Sol honrado por los Incas y los pueblos del Norte, adoptado en los tiempos de la Revolución para unir las voluntades de indígenas y criollos, y la guarda pampa, símbolo noble del Sur, representante de la fusión de culturas.

Los objetos generados en las culturas precolombinas, desde hace aproximadamente 7.000 años, son testimonios de las sociedades amerindias, algunas ya extintas.  Sin embargo, han quedado registros de diseños en técnicas refinadas e iconografía utilizada por estas culturas en la alfarería, cerámica, escultura en piedra, etc. que no siempre han sido estudiadas de manera sistemática. Es por esta razón, que la pretensión de querer mostrar la iconografía precolombina, como elementos de identidad, permitirá conformar un cuerpo de información que derivará en diferentes estrategias para su difusión, puesta en valor y la posibilidad de generar propuestas innovadoras.

Las entrevistas y el análisis de imágenes permiten ratificar las hipótesis de que el origen de la morfología esquemática del diseño denominado guarda pampa, surge en el corredor andino antes de la llegada de los europeos al continente americano y la distribución geográfica del diseño se da en todo el corredor andino desde México hasta el sur de Argentina producto de la interculturalidad de los pueblos originarios.
Respecto al significado del diseño estudiado, varía de acuerdo al pueblo originario que lo utiliza, aunque excede lo simplemente estético y el acervo iconográfico precolombino ha sido utilizado en nuestro país como elemento de identidad a través de objetos artesanales.

A partir de esta investigación, se espera brindar los fundamentos necesarios para que se recupere el origen y el significado de la iconografía conocida como guarda pampa, como también apostar a los diálogos interculturales donde la diversidad es un valor, para quienes se interesan en el desarrollo de la cultura. De la misma manera, que es fundamental también focalizar la atención en íconos comunes para fomentar la identidad andina en general y la argentina en particular. 
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