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Palavras-chave: LGTBIQ+. Fobia escolar. Educación Sexual Integral. Acoso escolar. Discriminación.
Introducción
Frente a la percepción personal que refleja cierto conservadurismo e incluso menosprecio por el colectivo LGBTIQ+fóbico y luego de una primera entrevista con una especialista en Educación Sexual Integral (ESI), se define como interrogante problema para la presente investigación: ¿Cómo se caracteriza el acoso escolar LGBTIQ+fóbico a partir de la percepción de los/as adolescentes en la comunidad de Cerrito (Entre Ríos-Argentina).

Se observa que, a nivel internacional, existen distintos estudios que avalan la existencia del acoso escolar LGTBIQ+fóbico, sin embargo, en comunidades pequeñas como Cerrito, esta situación no se manifiesta claramente. 

Se considera relevante iniciar ésta indagación a fin de arrojar luz sobre un tema que aparece como tabú en una población que se caracteriza por ser más bien conservadora.  Instalar el tema a partir de las dimensiones de comprobar la presencia de la comunidad LGBTIQ+ en la localidad, analizar el grado de aceptación y poder detectar ciertas acciones que puedan ser establecidas como de acoso LGBTIQ+fóbico, resultarán como insumos muy interesantes para tratar esta temática en las escuelas y a la vez abrir la posibilidad de nuevas líneas de investigación como:

-Si los/as estudiantes se identifican como víctimas, agresores/as y/o espectadores/as del acoso escolar LGBTIQ+fóbico.

-La observación de las maneras a través de las cuales el acoso escolar LGBTIQ+fóbico se materializa.

-La identificación de las principales fuentes de apoyo y/o ayuda en las víctimas del acoso escolar LGBTIQ+fóbico.

OBJETIVO GENERAL

· Identificar la presencia y caracterización del acoso escolar LGBTIQ+fóbico a partir de la percepción de los/as adolescentes en la comunidad de Cerrito, Entre Ríos.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

· Establecer el nivel de conocimiento de la existencia de la comunidad LGBTIQ+ en Cerrito.

· Detectar el grado de aceptación de la comunidad LGBTIQ+ entre los/as adolescentes del Cerrito

· Conocer actitudes o expresiones que puedan ser manifestaciones del acoso escolar LGBTIQ+fóbico en la localidad de Cerrito.

· Difundir los resultados como aportes para el desarrollo de la Educación Sexual Integral (ESI) en las escuelas de Entre Ríos.

Metodologia
Investigación desde una perspectiva metodológica cuanti-cualitativa para identificar la existencia del acoso escolar LGTBIQ+-fóbico y sus características en los/as adolescentes comprendidas en una franja etaria de 12 a 18 años, en Cerrito (Entre Ríos)

Se comienza con una entrevista abierta a la experta en la temática ESI Psicopedagoga Silvana Verónica Rodríguez. Se solicita la entrevista dado que es experta en Educación Sexual Integral y brinda su apoyo para comenzar la investigación de manera lo más objetiva posible, evitando victimizar o afectar a la comunidad LGBTIQ+

Por otra parte se realiza una encuesta callejera. La selección de la muestra fue de tipo intencional, no probabilística. Los/as participantes fueron 41 adolescentes de 12 a 18 años que aceptaron voluntariamente responder a un cuestionario que se aplicó a durante varios días a quienes transitaban por Plaza Las Colonias, típico lugar de encuentro y recreación de la comunidad de Cerrito.

 Para minimizar los riesgos la encuesta es totalmente anónima y voluntaria. Consiste en un cuestionario estructurado con 19 ítems que indaga la existencia y aceptación de la comunidad LGBTIQ+ y la caracterización del acoso LGBTIQ+fóbico desde la percepción de los/as adolescentes, a través de sólo tres valores Si, NO o N/Sabe. Para realizar las consignas se tomaron ítems de la escala propuesta por CAMINOS Miriam-AMICHETTI QUENTREQUEO Antonella (2015) Heteronormatividad, Autoestima y Bullying Homofóbico en Argentina, investigación realizada en la Universidad de Buenos Aires. El ítem 4 presentó un error, dado que la pregunta no se podía responder por si o no. Entonces fue tabulado aparte.

Muestra

Mujeres 12-15 años: 11

Mujeres: 16 -18 años: 11

Varones. 12-15 años: 10

Varones: 16-18 años: 9

También se realiza uan intervención informativa en la Escuela N° 41 “Colegio Nacional Cerrito”, donde se colocan dos afiches informativos y se responden las preguntas a los /as interesados/as.

Otra técnica aplicad fue realizar entrevistas a la Rectora y Asesora Pedagógica de la Escuela Secundaria N° 41 “Colegio Nacional Cerrito”

Se realiza una entrevista escrita de preguntas abiertas referidas a cómo se realiza el tratamiento de temas referidos a la comunidad LGBTIQ+ en la institución.
Resultados y Analisis
Entrevista a Psicopedagoga

Se presenta como psicopedagoga y que trabaja en el desarrollo de la Educación Sexual Integral (ESI).

Especifica las diferentes sexualidades que se contemplan dentro de la comunidad LGBTTTIQ+ (las tres T se abrevian en una sola), lesbianas, gays, bisexuales, trans, travestis, transgénero, intersexual, queer.

Define algunos términos: 

Intersexual: ser más o tener más o menos de un sexo que el del otro.

Queer: raro-rara. El género es un construcción social y no biológico no se definen por ningún sexo. 

Trans: son personas masculinas o femeninas q se sienten del sexo opuesto. 

Travestis: se visten de otros géneros en algunos momentos. 

Transgénero: se someten a operaciones para cambiar su sexo.

Recomienda empezar el proyecto buscando buscar material informativo sobre diferentes vocablos como heteronormatividad que dan por hecho algo contrariamente a las personas que han resuelto su identidad.

Si se realizan encuestas que sean anónimas, para prevenir el riesgo de afectar a los encuestados. Sería más oportuno trabajar con los cursos más altos del nivel secundario de 3ro a 6to año. Incluso darles que escriban una narrativa en forma anónima.

Como trabajar en el colegio: es algo que se debería implementar en el programa escolar desde jardín de infantes hasta el final de los ciclos escolares 

Recomienda pedir uan entrevista con Alejandra Cura: secretaria de la diversidad (LGBTTTIQ) de la provincia de Entre Ríos. 

Intervención en la Escuela N° 41

El personal y autoridades del establecimiento aprueban la intervención y destacan la información propuesta.

El estudiantado, salvo algunas excepciones, sólo se acercan, miran y no preguntan casi nada.

Entrevista a Rectora y Asesora Pedagógica

Expresan que los contenidos de educación sexual integral pueden ser desarrollados en forma transversal. Que la institución dicta la materia Educación Física sin distinción de sexos, sólo agrupados por cursos.

Relatan que se dan actitudes de acoso escolar LGBTIQ+fóbico, y se realizan intervenciones como en cualquier otra discriminación.

Que los adultos no sufren ni manifiestan este tipo de acoso y que se da intervención cuando surge alguna situación con el estudiantado.

Se necesita fortalecer la ESI en todas las escuelas

Encuesta callejera

Se recolectan las 41 encuestas y se realiza la tabulación, Luego aplicando el programa Excel se realizan los gráficos: sociodemográfico y luego los estadísticos de frecuencias a partir de la selección de tres dimensiones: presencia de la comunidad LGBTIQ+, aceptación de la comunidad LGBTIQ+, Acciones de acoso LGBTIQ+fóbico y sexo más representativo de la comunidad LGBTIQ+.

Desde la teoría se pudo establecer la claridad de los conceptos que superan el discurso hetereonormativo y se nota que son temáticas que se van instalando en la comunidad internacional y nacional. En la pequeña localidad de Cerrito, es un tema no demasiado visibilizado, sobre todo entre los varones que son más dispersos o reticentes a hablar sobre la temática.  El estudio de la especificidad del acoso homofóbico posibilita una mayor compresión, entendiendo como se expresa la violencia en la población LGBTIQ+. 

La identificación de los rasgos característicos de esta problemática, permite dar cuenta de los primeros elementos a considerar a la hora de realizar una intervención más puntual y dirigida para su erradicación. El análisis de estas situaciones, a partir de una perspectiva de géneros, nos lleva a la inclusión de la matriz heteronormativa, reconociéndola como una estructura que genera un sistema de valores y prácticas que permea los diversos ámbitos de la sociedad. Entre estos, se encuentra la escuela, por lo que se observa como la matriz heteronormativa influye también en la relación entre los/as estudiantes.

De esta forma, esta perspectiva posibilita la distinción del acoso LGBTIQ+fóbico como un tipo específico del acoso escolar y como problema social que merece ser visibilizado, problematizado y cuestionado. Esta investigación articula cuatro dimensiones: presencia de la comunidad LGBTIQ+, la aceptación de la misma, el sexo más representativo de esa comunidad y las actitudes y acciones que remitan al acoso escolar LGBTIQ+fóbico.

A partir del análisis de los datos obtenidos, se puede afirmar que se pudieron encontrar efectivamente las cuatro dimensiones, tanto desde los adultos entrevistados hasta los adolescentes encuestados. Aparece uan clara diferencia entre las respuestas afirmativas de las mujeres, respectos a las negativas o que desconoce de los varones. 

Consideraciones Finales
El estudio de la especificidad de acoso escolar LGBTIQ+fóbico posibilita una mayor compresión, entendiendo como se expresa la violencia en la población LGBTIQ+ de la comunidad de Cerrito. La identificación de los rasgos característicos de esta problemática, permite dar cuenta de los primeros elementos a considerar a la hora de realizar una intervención más puntual y dirigida para su tratamiento y disminución.

Desde la teoría, se reconoce una matriz heteronormativa, muy instalada, creando una estructura que genera un sistema de valores y prácticas que atraviesa los diversos ámbitos de la sociedad. Entre estos, se encuentra la escuela, por lo que se observa como la matriz heteronormativa influye también en la relación entre los/as estudiantes.  De esta forma, esta perspectiva posibilita la distinción del acoso escolar LGBTIQ+fóbico como un tipo específico de acoso y como problema social que merece ser visibilizado, problematizado y cuestionado. 

En este sentido, se puede afirmar, a partir de los resultados que, se constata la presencia y aceptación de la comunidad LGBTIQ+, muy marcada por parte de las autoridades escolares consultadas y de las mujeres en la encuesta callejera. Esto se dispersa en el caso de los varones coincidiendo en que hay una negación por parte de ellos, respecto de la existencia del acoso escolar LGBTIQ+fóbico, cuestión que reconocen claramente las mujeres. 

Respecto del sexo más representativo de la comunidad LGBTIQ+ es el masculino, dato interesante para continuar otras líneas de investigación, ya que son quienes más negaron estas cuestiones en el presente proyecto.

Dada la falta de tiempo, para analizar todos los datos, se puede asegurar, desde la perspectiva de los/as adolescentes de Cerrito, que el acoso escolar LGBTIQ+fóbico, se manifiesta con niveles de violencia psicológica, verbal y en las redes sociales, pero la limitante del tiempo, impidió realizar otro tipo de análisis más profundo de cada dimensión, cuestión que queda pendiente para la continuación de este proyecto.

Sin lugar a dudas, con los resultados ya obtenidos, se considera necesario proponer una reflexión, realizar actividades preventivas y formativas sobre la diversidad sexual, así como la creación de observatorios de violencia homofóbica y de una ley integral de lucha contra la LGBTIQ+fobia en los entornos educativos.
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