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Introdução
Este trabalho é resultado da disciplina “Pesquisa e Autoria” que tem como objetivo incentivar e promover o pensamento crítico e a pesquisa científico na Educação Básica. Nosso contexto está relacionado às séries finais do Ensino Fundamental II, da Escola Estadual João Ponce de Arruda e buscamos dialogar nosso tema com a identidade da escola enquanto Escola de Autoria, que busca além de eliminar a evasão escolar, promover situações de aprendizagem significativas para todos os estudantes. Desse modo, buscamos evidenciar a importância da leitura para a formação intelectual e social do estudante, bem como dialogar os principais desafios para que isso ocorra e também sugerir caminhos para que adquirir o hábito de leitura.
Metodologia
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Nosso trabalho é de natureza qualitativa, uma vez que utilizamos como opção metodológica a pesquisa bibliográfica, para o aprofundamento das questões, com leituras, análises e reflexões sobre diversos autores que discutem o tema. Também buscamos destacar os pontos propostos no nosso trabalho articulando com um questionário investigativo socializado para todas as turmas da nossa escola. 
Figura 1. Ponto de empréstimo de livros. 
Buscamos, também, promover com os resultados de nosso trabalho sugerir alternativas, como o mapa de acesso a leitura, como bibliotecas e pontos de empréstimos que existem na cidade.
Resultados e Análise
Nosso projeto busca apresentar uma visão da leitura mais atrativa, para que o ato de ler seja algo prazeroso e principalmente um hábito que mostre como ela tem o poder de desenvolver não somente a capacidade intelectual e crítica das pessoas mas ajudar consideravelmente a construir sua própria linguagem, oralidade, valores, sentimentos e ideias.  Com essa experiência buscamos trazer para o cotidiano escolar o hábito saudável da leitura, respeitando suas limitações, inserindo-o em um mundo que lhe dá voz e oportunidade de expressar um pouco de suas experiências e superando os desafios que o ato de ler propõe.
Considerações Finais
Esperamos que nosso trabalho possa motivar os estudantes da nossa escola de Autoria para práticas de leitura interligadas não somente com a vida escolar mas também com a social. Ler é, antes de tudo, pertencer a um movimento contínuo de aprendizagem, repleto de novos olhares, pensamentos e ideias.
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