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Introdução
O ambiente escolar caracteriza-se como um espaço público, frequentado por alunos e alunas, durante um longo período de suas vidas, deste modo, a escola é compreendida como um espaço sociocultural (DAYRELL, 2009). 
No ambiente escolar, na rotina escolar, se faz necessário o uso de diversos recursos, como eletrônicos, que consomem energia elétrica (SILVA; DUARTE, 2017), destacando-se o uso de ar-condicionado e ventiladores para diminuir a sensação de calor, em dias quentes. Soma-se ainda, a este fato, a cobertura da escola, ser de metal (aço galvanizado), o que amplia o ganho de calor através da cobertura (VECCHIA, 2005), aumentando a temperatura ambiente e a sensação térmica nas salas de aulas, principalmente no 2° piso. 
Durante o horário das aulas, no período matutino, e principalmente no período vespertino, verifica-se nos alunos, uma sensação de abafamento e sufoco, causado pelo calor nas salas de aula. Esta sensação pode-se constituir em um fator de impedimento para o sucesso no aprendizado. A sensação que o calor produz, se intensifica durante as estações em que o calor é maior, como na primavera e verão.
Deste modo, este projeto tem como objetivo elaborar um estudo para a construção de um telhado verde, por meio de estruturas alternativas e sustentáveis, para avaliar a sua eficiência na redução do ganho de calor através da cobertura, ao comparar os resultados obtidos a partir de um telhado convencional de aço galvanizado. Espera-se, que os resultados indiquem que o telhado verde diminui a absorção de calor através da cobertura, e em consequência disto, ocorra a diminuição da temperatura nas salas de aulas, proporcionando conforto ambiental e físico.
Metodologia
Para a realização da pesquisa será utilizado o laboratório de Química e Biologia que a escola dispõe, onde desenvolveremos as reuniões, os estudos e as demais atividades relacionadas ao desenvolvimento da pesquisa, assim, como o armazenamento dos materiais utilizados pelos alunos e o professor-orientador. Além dos laboratórios de Química e Biologia, a escola dispõe de laboratórios de Informática e Sala de Tecnologias, com a disponibilidade de 18 microcomputadores em funcionamento (PROJETO..., 2020), que poderão ser utilizados pelos alunos e pelo professor-orientador, para a realização de pesquisas que necessitem de acesso à internet.

A escola possui espaços abertos e limpos (figura 1), sem construção, onde será feita a instalação do telhado verde e do telhado convencional de aço galvanizado. Esta área, também será utilizada a para a plantio e o cultivo das mudas de plantas a serem testadas no projeto.
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Figura 1. Recorte de imagem via satélite da Escola Estadual Prof. José Juarez R. de Oliveira. Legenda: A – salas de aula; B – laboratórios; C – área não construída. Fonte: Google Maps, 2021.

Será realizada uma revisão bibliográfica, por meio do acesso e leitura à artigos acadêmicos, publicados e disponíveis em periódicos. Os alunos farão a sistematização e catalogação das informações obtidas para conhecer e compreender o conceito “telhado verde”. Em continuidade ao levantamento bibliográfico, serão conduzidas pesquisas sobre as plantas dos ecossistemas encontrados no estado de Mato Grosso do Sul. Os alunos farão a sistematização e catalogação das informações obtidas para compreender quais as melhores alternativas de plantas para o telhado verde, bem como, de qual a técnica construtiva que melhor se adapte ao projeto. A partir do trabalho realizado na segunda etapa, será feito uma pesquisa para a obtenção de materiais alternativos economicamente e sustentáveis ecologicamente.

Em seguida, será organizado a etapa da obtenção das plantas a serem utilizadas no telhado verde. Poderá ser feito o plantio de mudas, compra ou a sua procura em ambientes da área rural. As plantas deverão ser cultivas até o momento que estiverem prontas para serem replantadas, desta vez, como a cobertura vegetal do telhado verde.

Serão construídos dois telhados, com a proporção de 1 m2 cada um.  Um telhado receberá a cobertura vegetal com as plantas selecionadas na segunda etapa. O outro telhado será não receberá cobertura vegetal, e será coberto por telhas de aço galvanizado, simulando o telhado da escola.

Após a instalação da cobertura vegetal do telhado verde, será feita a observação semanal das plantas, por meio da observação in loco. A partir desta etapa, não mais será realizada o regamento das plantas, para se avaliar o índice de desenvolvimento e sobrevivência das plantas.

Durante a coleta de dados, serão registrados os seguintes indicadores: a temperatura ambiente interna e externa, a umidade do ar interna e externa, o desenvolvimento e a sobrevivência das plantas, o registro de chuvas e outros fenômenos ocorridos durante os períodos de observação. A coleta de dados se dará pelo período de 4 (quatro meses), podendo este prazo, se estender ou diminuir, a depender das circunstâncias observadas durante a realização do experimento.

Após a finalização do período de coleta de dados, será feita a compilação dos dados, o tratamento estatístico e a inferência dos resultados obtidos.

Resultados e Análise
Espera-se que o projeto do telhado verde, tenha diminuído a temperatura ambiente interna da construção entre 5° e 10° C. O que permitirá afirmar que a sua instalação proporcionou o estabelecimento de um microclima agradável em relação ao telhado convencional de aço galvanizado. 

Espera-se, que os resultados do projeto, tenha identificado as plantas nativas do estado de Mato do Grosso do Sul com os melhores índices de sobrevivência e desenvolvimento, quando aplicadas num projeto construtivo de telhado verde.

Que os resultados, tenham possibilitado a identificação de materiais alternativos na construção de um telhado verde, quando comparados aos materiais comumente empregados nesta técnica construtiva.

Espera-se, trazer a atenção da Secretaria de Estado de Educação (SED/MS) para as soluções alternativas na construção de telhados das escolas públicas, em que o telhado verde, pode se constituir um exemplo.

Considerações Finais
Esperamos que os resultados indiquem que o telhado verde diminui a absorção de calor através da cobertura, e em consequência disto, ocorra a diminuição da temperatura nas salas de aulas, proporcionando conforto ambiental e físico, além de consolidar informações acerca das plantas nativas do estado de Mato do Grosso do Sul com os melhores índices de sobrevivência e desenvolvimento, quando aplicadas num projeto construtivo de telhado verde.
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INSTALLATION AND EVALUATION OF A GREEN ROOF IN A SCHOOL ENVIRONMENT AND ITS CONTRIBUTION TO REDUCING THE INTERNAL AMBIENT TEMPERATURE
Abstract: In schools it is common to use air-conditioners and fans to reduce the feeling of heat on hot days. The rise in temperature in an urban area is a phenomenon called heat island. Its effects range from physical discomfort to an increase in electricity consumption. Thus, the installation of green roofs can contribute to reducing the incidence of heat islands, improving air quality, reducing pollution, and absorbing the dust present in the environment. This project aims at elaborating a study for the construction of a green roof and evaluating its efficiency in the reduction of heat gain through the covering, by comparing the results obtained from a conventional galvanized steel roof. It is expected that the results will indicate that the green roof reduces the absorption of heat through the covering.

Keywords: Sustainability, Green Roof, Environmental benefits.
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