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Introdução
A constante urbanização das cidades associada à sua expansão desordenada, provoca a redução considerável das áreas verdes. O adensamento urbano e consequentemente, a redução das áreas verdes nas cidades, constituem importante fator de alteração do clima, ocasionando ilhas de calor (CATUZZO, 2013), que provocam a elevação da temperatura e alteração na circulação dos ventos. De acordo com Garland (2010), o desconforto físico nas pessoas, e o aumento do consumo de energia elétrica para o controle da temperatura ambiente são efeitos causados pelas ilhas de calor. O aumento e a recorrência de chuvas torrenciais, principalmente no verão, são efeitos do aquecimento urbano excessivo, evento este, que pode estar associado ao fenômeno das ilhas de calor.

Deste modo, minimizar a redução do dano ambiental nas cidades, estimulando a criação de diretrizes que contribuam para o controle do clima, traz benefícios para os munícipes, ao passo que a negativa com o cuidado das condições ambientais na área urbana, traz prejuízos para a sociedade (CATUZZO, 2013). As ações que aumentam as áreas verdes, melhoram a qualidade ambiental, reduzindo a temperatura, elevam a umidade relativa do ar, contribuindo inclusive com o sombreamento dos pedestres e do mobiliário urbano, reduzindo a temperatura, apontam Freitas, Lombardo (2007). Além da necessidade de ampliação dos espaços verdes, Catuzzo (2013) aponta ser necessário aumentar as áreas de superfícies líquidas nos ambientes urbanos.

Considerando a problemática apresentada, apontamos a instalação de telhados verdes, como iniciativas que podem ampliar a cobertura vegetal das áreas urbanas e contribuir para a redução da incidência das ilhas de calor, proporcionando benefícios, como melhora na qualidade do ar, diminuição da poluição atmosférica e absorção da poeira presente no ambiente (SILVA, 2011). Favorecer a qualidade de vida das pessoas, e a preservação ambiental, contornando alguns dos efeitos da urbanização, além de possibilitar a ação em educação ambiental na escola, proporcionando que as crianças e adolescentes compreendam o valor que o ambiente possuí (SILVA; DUARTE, 2017).
Este trabalho, é parte do projeto de construção de um telhado verde, por meio de estruturas alternativas e sustentáveis, para avaliar a sua eficiência na redução do ganho de calor através da cobertura, objetivamos realizar uma pesquisa documental do tipo estado do conhecimento, que visa por meio da análise de publicações científicas em periódicos, obter uma visão ampla do conhecimento gerado a partir da temática escolhida, que no caso, é o telhado verde. 
Espera-se que os resultados indiquem que o telhado verde seja apontado como uma intervenção urbana que contribua para a diminuição da absorção de calor através da cobertura, e, portanto, favoreçe a diminuição da temperatura, proporcionando conforto ambiental e físico.

Metodologia
Será feita uma revisão bibliográfica, utilizando os procedimentos metodológicos apresentados no trabalho de Romanowski e Ens (2006) para a pesquisa de estado do conhecimento e Bardin (1979) para a constituição da análise dos dados.

Para a realização da pesquisa será utilizado o laboratório de Química e Biologia e os laboratórios de Informática e Sala de Tecnologias, que possuem microcomputadores em funcionamento (PROJETO..., 2020), que serão utilizados pelos alunos e pelo professor-orientador, para a realização de pesquisas que necessitem de acesso à internet.

Durante o desenvolvimento do trabalho, vamos realizar as seguintes atividades: a) busca no sítio da Capes/Sucupira (https://sucupira.capes.gov.br) da listagem dos periódicos da área de Arquitetura, Urbanismo e Design; Ciências Ambientais; Matemática/Probabilidade Estatística e Planejamento Urbano e Regional classificados no estrato Qualis A1 no quadriênio 2013 a 2016; b) definição de periódicos que aceitam publicação relativas à Sustentabilidade, por meio de busca no sítio do Portal Periódicos da Capes (http://www.periodicos.capes.gov.br); c) definição dos termos de busca de trabalhos junto aos periódicos. Os termos usados como buscadores foram: Telhado Verde e Sustentabilidade, e seus correlatos em língua estrangeira, os quais serão utilizados conjuntamente nas buscas de artigos nos periódicos selecionados; d) localização e seleção dos artigos completos publicados desde janeiro de 2016 até dezembro de 2020 nas bases de dados de indexação de periódicos, primeiramente acessadas via Portal Periódicos da Capes. Os artigos serão selecionados por meio da identificação dos termos de busca no título, palavras-chave e resumo; e) leitura dos resumos, e quando necessário o texto completo dos artigos selecionados, a fim de extrair a temática, os objetivos, as problemáticas, as conclusões, a data de publicação e o periódico em que foi publicado; f) organização dos resultados; g) análise e discussão.

Os descritores que utilizamos para a sistematização dos artigos selecionados foram: a) periódicos em que ocorreu a publicação; b) autores; c) instituição de origem; d) ano de publicação; e) idioma de publicação; f) distribuição regional, considerando a filiação universitária do primeiro autor; g) áreas de atuação do primeiro autor. Poderão ser considerados novos descritores a posteriori conforme o andamento da pesquisa.
Resultados e Análise
Espera-se que a pesquisa encontre um número considerável de periódicos que aceitam a publicação de artigos acadêmicos com a temática telhado verde.

Espera-se que os resultados das pesquisas analisadas indiquem que o telhado verde contribua com a diminuição da temperatura ambiente interna da construção e externa.

Espera-se que as pesquisas selecionadas e analisadas indiquem a utilização de plantas nativas ou adaptadas, preocupando-se com a problemática das plantas invasoras.

Considerações Finais
Esperamos que os resultados de nossa pesquisa, localizem artigos acadêmicos que tenham chegado à conclusão de que o telhado verde diminui a absorção de calor através da cobertura, e em consequência disto, ocorra a diminuição da temperatura nas salas de aulas, proporcionando conforto ambiental e físico, além de fornecer informações acerca das plantas utilizadas como cobertura vegetal, com os melhores índices de sobrevivência e desenvolvimento, quando aplicadas num projeto construtivo de telhado verde.
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THE IMPACT OF THE GREEN ROOF THEME ON THE ACADEMIC PRODUCTION IN NATIONAL AND INTERNATIONAL PERIODICALS
Abstract: The urbanization and expansion of cities cause a considerable reduction of green areas, constituting factors of climate change, causing heat islands. Heat islands cause physical discomfort in people, and increased consumption of electricity to control ambient temperature. Therefore, minimizing the reduction of environmental damage in cities brings benefits to society. Thus, we point to the installation of green roofs as initiatives that can expand the vegetation cover and reduce the incidence of heat islands in urban areas. The objective is to carry out a documental research of the type of state of knowledge, which aims at, by means of the analysis of publications in periodicals, obtaining an ample vision of the knowledge generated from the theme green roof. It is expected that the results point to the green roof as an urban intervention that contributes to the decrease of heat absorption through the coverage and favors the decrease of the temperature.
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