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Introdução
Este trabalho tem por objetivo mostrar como a linguagem é dotada de significação e como a utilização de recursos estilísticos é importante para a organização de ideias e entendimento do texto. Desse modo, veremos que estudar a língua portuguesa é, impreterivelmente, estudar os sentidos da enunciação, prática esta que trabalha com os fatos da língua em uso. 

Os recursos estilísticos são utilizados para expressarmo-nos em sentido figurado/conotativo. A utilização deles na elaboração de textos busca considerar a dimensão social e discursiva do falante, levando-o a refletir sobre o uso da língua em suas diversas dimensões. Esses recursos referem-se à expressão pessoal de um autor ao utilizar a língua de uma forma artística, a utilização de pontuações e ao uso das figuras de linguagem, que dão maior expressão ao texto tanto na modalidade oral como escrita. 
Metodologia
O estudo foi realizado na Escola Municipal Rural Eutrópia Gomes Pedroso, que faz fronteira com a Bolívia, onde ocorreu à participação de alunos que possuem dupla nacionalidade. Usamos como metodologia oficinas com estudos bibliográficos, pesquisa, debates e seminário. Na pesquisa bibliográfica foi observado que os recursos estilísticos são utilizados para expressar sentido figurado/conotativo, que a língua tem varias nuances e entendê-la é essencial para a compreensão de elementos explícitos e implícitos em um texto. 
Observamos que cada texto tem suas especificidades e finalidades e, para que o leitor possa compreender a significação de cada um ele deve conhecer sua função. 
Figura 1. Realização da explanação teórica.
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Fonte: autores
Percebe-se, portanto, que o uso de recursos estilísticos permite uma melhor construção de sentido e possibilita, em determinados gêneros textuais, a expressão de emoções, sentimentos, desejos, ordem, etc. por meio do uso desses elementos.
Resultados e Análise
Como resultado, podemos constatar que o uso de recursos estilísticos é intencional em textos escritos e tem como objetivo levar o leitor à reflexão da mensagem e até mesmo tem o intuito de convencer por meio da persuasão. Enunciados como: “É só até amanhã. Não perca!”, “Aproveite as melhores ofertas!”, “Vote em mim!” utilizam recursos pensados a fim de atingir o leitor. Com isso, entendemos que esses elementos não surgem aleatoriamente, mas são escolhidos, ainda que de forma inconsciente, de acordo com a intenção do enunciador.
Figura 2. Pesquisa dos conteúdos propostos
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Fonte: autores
Através da pesquisa e debates, reparou-se que muitos falantes fazem uso de linguagem conotativa, de modo oral, sem ter a noção de que estão utilizando uma figura de linguagem. Em nossa exploração percebemos que na comunicação do dia a dia as figuras de linguagem mais utilizadas nos discursos orais é por meio da hipérbole, eufemismo, metáfora, ironia, entre outros. Expressões como: “Estou morrendo de fome”, “Fulano passou dessa para melhor” e “Você é uma flor” são exemplos de linguagem figurada utilizadas no cotidiano.
Figura3. Apresentação do seminário 
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Fonte: autores
Nas imagens acima, podemos observar a apresentação oral sobre o tema estudado. Vimos que os gêneros textuais como (poesia, poemas, músicas, cartas, diários, entre outros) fazem usos de linguagem figurada e entender a função da mensagem do texto é importante para compreender seu objetivo de produção. À vista disso, trouxemos exemplos de textos, trechos de músicas e livros literários que utilizam vários recursos estilísticos para abordar e explanar em nossa apresentação. 
Sendo assim, notamos ainda, que utilizar os recursos podem até desviar do idioma padrão para enfatizar termos, mensagens ou contexto. No entanto, isso deve ser feito conscientemente, não por ignorância quando se trata de texto escrito.
Considerações Finais
Comprovou-se que os recursos estilísticos estão presentes em diversos gêneros textuais (orais/escritos) e todos os dias são enunciadas expressões figuradas por falantes da língua.  Dessa maneira, vimos que é necessário compreendê-los, porque afetam a construção ou interpretação dos enunciados. 
Diante disso, verifica-se que o projeto tem sua importância firmada, pois, percebemos que o estudo da língua está além do estudo de gramática nas aulas de língua portuguesa. Esperamos, com as ideias aqui expostas, contribuir para que os estudantes vejam o ensino da língua materna como algo muito mais amplo do que apenas aprender regras gramaticais.
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