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Introdução
No Brasil, entre os anos de 2014 e 2016, houve uma recessão econômica que o país enfrentou, e aumentou a quantidade de empreendimentos em todas as idades. Foi a necessidade de adaptação do mercado, hoje, no Brasil, por conta da Pandemia do Vírus Covid-19, muitos profissionais acabaram se reinventando em suas carreiras, e muitos optaram principalmente pelas plataformas online. Requerendo adaptações na comercialização e serviços oferecidos pelas empresas, empreendedores buscaram soluções para manterem-se no mercado  em meio à crise, por meio de adaptações na logística, ou até mudando para uma área totalmente nova por conta da falta de emprego, assim arriscando e consequentemente, abrindo seu próprio negócio. Desse modo, começaram a nascer novos empreendedores, cerca de 15% no ano de 2020 em meio a pandemia. Além disso, conforme o levantamento, os trabalhadores que mais perderam seus empregos foram os com idade entre 18 e 24 anos (CAVALCANTI; LAMEIRAS, 2020), então muitos apostaram em abrir o seu próprio negócio.  
O jovem empreendedor busca possibilitar uma mudança social, isso ocorre em função de um grande inconformismo com a realidade associado à vontade de promover um impacto significativo no mundo ao redor, os jovens brasileiros entre 15 e 34 anos que estão empreendendo consideram que empreender é ter um propósito, conseguir colocar em prática seus sonhos, liderar ideias criativas, ter sua independência financeira e  ser protagonista de sua própria história (TEIXEIRA; CARVALHAL; LEÃO, 2012) . Hoje os jovens empreendedores, diferentemente dos anos anteriores, buscam ser mais ousados, têm uma outra visão de mercado e se preparam e qualificam-se mais.  
Grande parte dos jovens e empreendedores pensaram em abrir um negócio antes dos 18 anos, mas acabam desistindo  de empreender por conta de não ter um plano de negócios, estudo de mercado e um capital inicial, além da dificuldade em empreender, principalmente no Brasil, por conta das altas cargas burocráticas e tributárias, morosidade na  regulação documental (MONTEIRO; ROMANHOL, 2021),  dentre outros fatores que  acabam  por  desanimar o jovem  e  o velho empreendedor.  
Por isso, em meio a pandemia, muitos jovens e empreendedores de diversas áreas, visaram se informar e inovar nas redes sociais, em um ramo online e sem inúmeras despesas, e oferecendo biossegurança em meio a pandemia aos seus clientes, com a praticidade de fazerem suas compras pelo próprio smartphone e receber no conforto de sua casa.  
Metodologia
Esse estudo realizou uma pesquisa descritiva quantitativa, nos dias 6 e 7 de setembro de 2021, com jovens de 16 a 29 anos no meio empreendedor que abriram suas empresas online, com o objetivo de visar as diversas motivações que os levaram a começar à empreender, descobrir quais eram os principais ramos de trabalho e também os principais empecilhos para que isso acontecesse.   A pesquisa foi feita a partir de uma entrevista com catorze perguntas objetivas.
Resultados e Análise
Este projeto de pesquisa encontra-se concluído , com as pesquisas que fizemos por entrevista encerradas. 
Foi observado nos resultados da entrevista que todos os entrevistados utilizam muito as mídias sociais para atingir seu público alvo e divulgar seus produtos por meio de posts, dicas e vídeos para alcançar cada vez mais pessoas que estejam interessadas em comprar suas mercadorias, além de ser muito mais fácil e acessível utilizar essas plataformas. As motivações são sempre quase as mesmas: ter independência financeira (a utilização de redes sociais é praticamente gratuita para quem quer começar à empreender), falta de vaga no mercado de trabalho e gana de realizar seus sonhos.
Colocando em prática nossa pesquisa, aqui apresentaremos alguns de nossos entrevistados e mostraremos o desemprenho de suas empresas que estão atribuindo sucesso em um bom período de tempo.  
O Sapateiro Shoes Store:  
Gabriel Ang Fernandes, abriu sua loja online em 2021, após descobrir que seria pai; aos 19 anos fundou seu negócio online visando futuramente ser um atacadista com sua fábrica própria.  
A’s Caprichos:  
Aline Vitória Vendite Macedo, aos 15 anos apegada ao ramo por influência familiar, decidiu apostar em abrir seu próprio negócio e fundou A’s Caprichos no ano de 2021 aos 16 anos, uma loja online de artigos para presentes artesanais e personalizados, visando ter sua independência financeira.  
Pérola Beauty Store: 
Emily Freire Barros, apegada ao ramo por influência familiar desde criança, abriu sua loja online em 2020 aos 16 anos visando como nicho central, a beleza, vendendo todo tipo de produto, visando sua independência financeira .  
Alguns dos entrevistados nesta pesquisa, assim como o restante, abriram o seu negócio em busca de independência financeira, visando um plano futuro; nossa pesquisa apontou a margem de 16 a 29 anos parcialmente parecida com a margem estabelecida de 18 a 34 anos para a faixa etária de jovens empreendedores.  
O resultado deste ramo que vem crescendo entre muitos empreendedores, tanto online quanto físico, além de atribuir independência financeira possibilita muitas outras oportunidades, como ter seu próprio horário, disponibilizar um melhor atendimento, um melhor acesso, pois atribui biossegurança para o cliente neste tempo de pandemia, possibilita compras rápidas sem precisar sair do conforto da sua casa, além de economia, pois não é preciso ter um estoque grande ou até mesmo capital amplo para iniciar.
Considerações Finais
A finalidade deste trabalho foi estudar o crescimento de investimentos empreendedores 	no mundo atual, principalmente no ramo digital. Mostramos como isso influencia diretamente na economia, e esperamos que esta análise ajude futuros jovens que pensam em entrar neste ramo.  
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