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Introdução
Um estudo realizado pela Organização das Nações Unidas (ONU, 2019) relatou que 13 milhões de toneladas de plástico vão parar nos oceanos anualmente, sendo que metade dessa quantidade é descartável e evitável. Esse número se deve principalmente pelo fato de que entre todos os produtos plásticos fabricados nos últimos 150 anos, 40% foram utilizados apenas uma vez, consequentemente, o consumo desse material pelos seres humanos nesta década é maior que todo plástico produzido no século XX. 
Segundo o Fundo Mundial para a Natureza (WWF1, 2019) o Brasil é o quarto maior produtor de lixo plástico no mundo, e ocupa a terceira posição no ranking mundial de maior número de vendas de produtos de limpeza, porém, apenas 1,28% de todo resíduo fornecido é corretamente reciclado. 
Além disso, a teoria do sociólogo Bauman (2008) ressalta como na fase líquido-moderna, as pessoas se importam mais em conquistar seus desejos envolvendo a compra (mesmo sem necessidade) e o descarte, diferentemente na era sólido-moderna, na qual a qualidade do produto era a principal preocupação das pessoas. 
A partir dessas informações, desenvolveu-se as seguintes hipóteses para a pesquisa:  
· As fábricas brasileiras de produtos de limpeza precisam se conscientizar de como suas ações afetam a natureza, e assim adotar métodos sustentáveis de produção e distribuição de suas mercadorias, além da criação de embalagens reutilizáveis.  
· A conscientização dos consumidores sobre o impacto do plástico no meio ambiente é primordial para a aceitação do novo método que será proposto neste projeto, atraindo clientes engajados em causas ambientais e expandindo a ideia para outras empresas da região. 
Com isso, esta pesquisa tem o propósito de contribuir com a conscientização de empresas e consumidores de produtos de limpeza na cidade, além da elaboração de um sistema de reutilização das embalagens usadas, pode contribuir para a redução da concentração de lixos em aterros, lixões e lagoas em Campo Grande – MS. 

Metodologia
A metodologia seguida é de cunho científico e está sendo realizada uma pesquisa bibliográfica neste primeiro momento, posteriormente, pretende-se usar o método de engenharia, por conta do dispositivo que será gerado com base nos artigos lidos e experimentos que serão realizados. 
O décimo segundo Objetivo de Desenvolvimento Sustentável da ONU (2015), “Consumo e produção responsáveis”, pretende garantir que todas as pessoas estejam conscientes do impacto de lixo plástico produzido por elas no meio ambiente, além de reduzir a produção de resíduos por meio da reciclagem e reutilização. Logo, as fábricas e estabelecimentos voltados para a área da limpeza podem contribuir para alcançar esse objetivo até 2030 (que é o prazo estabelecido pela ONU para alcançar os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável), se conscientizando de como suas ações afetam a natureza, e assim adotando métodos sustentáveis de produção e distribuição de suas mercadorias.  
Outro ponto de atenção seria a criação de embalagens reutilizáveis, de modo que as fábricas e estabelecimentos informassem seus consumidores sobre o resultado do plástico no meio ambiente, que é algo primordial para a aceitação da proposta desse projeto, atraindo clientes engajados em causas ambientais. Ademais, a obsolescência programada, que é “a redução artificial da durabilidade dos bens de consumo, para que induza os consumidores a adquirir produtos substitutos antes do necessário e, por consequência, com mais frequência do que o fariam”, como explicado na obra literária “Obsolescência Planejada e Direito: (in)sustentabilidade do consumo à produção de resíduos” de Kamila Guimarães de Moraes (2015), contribui para o maior consumo do plástico. Nesse sentido, Portilho (2003) definiu os “consumidores verdes”, que além de se importarem com a qualidade e o preço de um produto, também verificam se o mesmo está inserido no conceito sustentável, direcionando consumidores para uma ideia inovadora e preocupada com o meio ambiente, possibilitando que várias empresas possam sentir-se motivadas a aderir em suas cadeias produtivas o dispositivo que será apresentado nesse projeto.  
Resultados e Análise
Como resultados obtidos foi possível verificar que quase metade de todo o plástico fabricado nos últimos 150 anos são utilizados uma única vez, além de observar que o índice de reciclagem é baixíssimo. A tabela abaixo mostra o crescente uso do plástico Polietileno de Alta Densidade em Campo Grande - MS entre 2010 e 2020, o mesmo material é utilizado para a fabricação das embalagens de produto de limpeza. 
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Tabela 1 – Quantidade de Polietileno de Alta Densidade descartado em Campo Grande – MS.

Fonte: Adaptado com base nos dados fornecidos pela InpEV Campo Grande (Instituto Nacional de Processamento de Embalagens Vazias)
Com a análise dos dados apresentados, futuramente, pretende-se fazer parcerias com empresas que fabricam e vendem produtos de limpeza em Campo Grande - MS para a implantação de um dispositivo de refilamento de produtos de limpeza. O dispositivo ainda será desenvolvido e estão sendo estudados algumas formas de produzi-lo, como o modelo de projeto “balança Arduino com célula de carga”, compartilhado por  “Usinainfo Eletrônica e Robótica”, pois possui alto desempenho e baixo custo, além de apresentar limite de pesagem de 5 quilos, ideal para o teste com produtos usados com mais frequência nas casas, como detergentes, aromatizantes e desinfetantes.       
Além disso, a implantação será seguida por uma campanha de conscientização para os clientes cumprindo assim a premissa do décimo segundo Objetivo de Desenvolvimento Sustentável, que ressalta a importância da adoção de práticas sustentáveis por grandes empresas e garantir a conscientização sobre sustentabilidade (ONU, 2015).  

Considerações Finais
Em vista dos argumentos apresentados, entende-se sobre a carência do país de fornecer a reciclagem para a garantia da qualidade de vida, uma das maneiras seria a implantação do dispositivo de refilamento para produtos de limpeza e a conscientização dos clientes, fazendo com que o descarte de Polietileno de Alta Densidade seja menor em Campo Grande - MS. Após essas melhorias, seria possível observar um número menor de lixo plástico descartado, já que em sua maioria essas embalagens são utilizadas apenas uma vez, conscientizando a população campo-grandense sobre o impacto que o lixo plástico causa no meio ambiente, e que, consequentemente, afeta a qualidade de vida dos cidadãos de Campo Grande – MS.
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