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EFEITO ALELOPATICO DO ÓLEO ESSENCIAL DA CASCA DA LARANJA (LIMONENO) NO MANEJO DE PLANTAS DANINHAS
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Introdução
Os óleos essenciais vêm despertando interesse comercial na área agrícola, principalmente por suas propriedades alelopáticas, inseticidas, antifúngicas, antimicrobianas e antioxidantes, e, por serem compostos naturais, geralmente, de reduzida toxicidade, custo relativamente baixo e que se degradam rapidamente no ambiente. As plantas medicinais se destacam como potenciais fornecedores de óleos essenciais por sua utilização etnofarmacológica já explorada. O objetivo desta pesquisa é avaliar o potencial alelopático do óleo essencial da casca da laranja (Limoneno), em diferentes formas de aplicação (contato direto e efeito volátil), sobre a germinação e o vigor de sementes de plantas daninhas,  Capim-Amargoso (Digitaria insularis). Os efeitos do óleo e seus componentes majoritários serão avaliados pelas variáveis: primeira contagem de germinação, germinação, IVG (índice de velocidade de germinação), massa seca de plântulas e comprimentos médios de parte aérea e radicular de plântulas.

.
Metodologia
O experimento foi conduzido no Laboratório de Entomologia e Fitopatologia, Laboratório de Química e na área experimental do Instituto Federal de Educação Ciência e Tecnologia – Campus Ponta Porã, situada a 22°37'14.3"S 55°36'22.6"W, a 745 metros acima do nível do mar. O terreno apresenta em torno de 2% de declividade média, com clima subtropical úmido, do tipo Cfa, de acordo com a classificação climática de Köppen-Geiger, com índice pluviométrico de 1 700 milímetros (mm).

O Limoneno foi adquirido através da aquisição do produto comercial com 95% de pureza e extraido em laboratório, o óleo essencial foi dissolvido em surfactante não iônico Tween 20, completando o restante com água destilada. A emulsificação dos componentes foi preparada pela homogeneização dos mesmos à 35°C
foram utilizadas sementes de Capim-Amargoso (Digitaria insularis). O teste de Germinação foi feito em laboratório, casa de vegetação e em campo experimental.

O delineamento experimental foi o de blocos ao acaso com 6 tratamentos e 4 repetições.

Resultados e Análise
O óleo da casca da laranja influenciou negativamente o comprimento de hipocótilo e total das plântulas de Digitaria Insularis (p < 0,05), com seus valores diminuindo de acordo com o aumento da concentração do óleo até atingir o ponto de mínimo.
De acordo com Ootani et al. (2010), óleos extraídos de vegetais têm potencial aleloquímico, inibem a germinação de sementes, causam fitotoxicidade e redução da capacidade fotossintética das plantas. Além de afetar negativamente o hipocótilo em seu comprimento total, as mudas de D. insularis, o Limoneno mostrou um efeito inibitório no comprimento da radicula (p <0,05). Com o aumento da concentração do oléo apresentou a diminuição nas variáveis

Considerações Finais
O oléo Essencial extraído da casca da laranja, tem apresentado Redução no crescimento inicial e na germinação de D. Insularis.
Embora os resultados obtidos tenham sido positivos e adequados ao propósito trabalho, os dados coletados ainda são insuficientes para comprovar a viabilidade de extratos brutos no tratamento de plantas daninhas,  recomendamos a execução de um trabalho futuro para identificar agentes fitotóxicos ou um conjunto de substâncias e posteriormente novos bioensaios.

Agradecimentos
Agradeço ao IFMS campus Ponta Porã por possibilitar e me apoiar nesta importante pesquisa, e ao meu Orientador e Coorientador por sempre estarem presentes quando foi necessário.
Referências

OOTANI, M. A. et al. Potencial alelopático de óleos essenciais de Eucalipto e de Citronela. XXVII Congresso Brasileiro da Ciência das Plantas Daninhas - Centro de Convenções - Ribeirão Preto - SP, 2010.
COITINHO, R. L. B. C.; OLIVEIRA, J. V.; GONDIM JÚNIOR, M. G.; CÂMARA, C. A. G. Persistência de óleos essenciais em milho armazenado, submetido à infestação de gorgulho do milho. Ciência Rural, Santa Maria, v. 40, n. 7, p. 1492-1496, 2010.

FERREIRA, A.G. Interferência: Competição e Alelopatia. In: FERREIRA, A.G.; BORGHETTI, F. Germinação do básico ao aplicado. Porto Alegre: Artmed, 2004. p.251- 262.

FRAGA, C. A. S. et al Allelopathic activity of medicinal plant essential oils on seed germination and vigor of lettuce achenes. Semina: Ciências Agrárias, Londrina, v. 36, n. 3, suplemento 1, p. 1783-1798, 2015

GELMINI, G.A. et al. Manejo integrado de plantas daninhas, 1994, 25p.

GOMES, T. C. Ação de extratos de sorgo na germinação de sementes de milho, soja e picão-preto. Trabalho de Conclusão de Curso (Graduação em Engenharia Agronômica) – Universidade Federal de São João Del-rei. Sete lagoas, 2015.

ALLELOPATIC EFFECT OF ORANGE PEEL ESSENTIAL OIL (LIMONENE) ON WEED MANAGEMENT
Abstract:
Essential oils have been arousing commercial interest in the agricultural area, mainly for their allelopathic, insecticide, antifungal, antimicrobial and antioxidant properties, and for being natural compounds, generally of low toxicity, relatively low cost and that degrade rapidly in the environment. Medicinal plants stand out as potential suppliers of essential oils due to their already explored ethnopharmacological use. The objective of this research is to evaluate the allelopathic potential of orange peel essential oil (Limonene), in different forms of application (direct contact and volatile effect), on the germination and vigor of weed seeds, Capim-Amargoso (Digitaria insularis). The effects of the oil and its major components will be evaluated by the variables: first germination count, germination, IVG (germination speed index), seedling dry mass and average length of shoot and root part of seedlings.
Keywords: volatile oils; allelopathy; Weeds.
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