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Introdução
De acordo com Freud (1900/2019) e Costa (2016), os sonhos são produções da vida psíquica que visam a realização disfarçada de desejos inconscientes. O motor dos últimos são os impulsos instintuais, que buscam satisfação de maneira deformada e substitutiva. 
Os sonhos de angústia, comumente chamados de pesadelos, surgem por conta do excesso de excitação psíquica, causado pelos desejos inconscientes que buscam satisfação direta durante o sono, tal situação acaba gerando angústia e, consequentemente, os chamados sonhos de angústia, que despertam a pessoa do estado de sono como forma do  aparelho psíquico se proteger de impulsos desagradáveis.
Existe uma diferença a se levar em consideração neste trabalho entre os sonhos de angústia (pesadelos) e o que seria chamado apenas de sonhos. Pesadelos seriam tratados como sonhos onde a angústia se torna presente e que acabam acordando quem dorme, contudo, os sonhos não chegariam, em sua maioria, a despertar o indivíduo por completo, com isso pesadelos têm um efeito psicológico relativamente maior do que os sonhos no indivíduo.
O  objetivo deste trabalho, em andamento, consiste em estudar os sonhos de angústia, buscando conhecer os mecanismos psíquicos que os produzem. Para isso será realizado uma pesquisa bibliográfica de obras e autores da psicanálise acerca da temática. À medida que a pesquisa prosseguir, os objetivos serão melhores delimitados. 

Metodologia
[bookmark: _GoBack]Trata-se de uma pesquisa bibliográfica (LAKATOS, 1992). Para sua realização, o assunto relacionado aos sonhos de angústia será pesquisado no texto “A inerpretação dos sonhos” de Sigmund Freud, para, em seguida, munido do referencial teórico da psicanálise, fazer uma produção textual acerca da dinâmica inconsciente que produz os sonhos de angústia. 





Resultados e Análise
Como este trabalho ainda está em andamento, os resultados esperados são: obter uma explicação psicanalítica sobre os sonhos e os pesadelos na vida psíquica do individuo; compreender a dinâmica inconsciente em relação aos desejos e impulsos inconscientes e sua manifestação nos sonhos de angústia
Considerações Finais
A discussão sobre os sonhos de angústia à luz da psicanálise é importante para compreensão da vida psíquica, pois, de acordo com Freud (1900/2019), o sonho é a principal via para acessar o inconsciente e, assim, conhecer como a dinâmica deste último rege a vida humana.
Ao término desta pesquisa, espera-se ter uma melhor compreensão da vida psíquica humana e a dinâmica inconsciente que produzem os sonhos de angústia. 
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