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Introdução
Algumas expressões como “dinheiro que entra, dinheiro que sai” e “fechar o caixa” fazem parte da rotina de quase todo comerciante ou Microempreendedor Individual MEI. O problema é quando se perder o controle e não há o registro correto dos lançamentos, possibilitando o acontecimento de erros e falhas no processo de gestão, porém para que uma organização obtenha sucesso ela precisa possuir uma boa administração e um bom controle do Fluxo de Caixa principalmente para que ela possa tomar as decisões de forma mais correta possível. 
Observando que nos últimos anos, com a pré-recessão, o número de MEI no país disparou, principalmente durante o período da pandemia, as pessoas  estão buscando um espaço no mercado, seja com comercio ou prestação de serviços. Segundo G1.globo.com (2019) “O número de microempreendedores individuais (MEI) no país ultrapassou neste ano a marca de 8 milhões, fechando março com 8.154.678 cadastros”,  e ainda de acordo com G1.globo.com (2020) “País ganhou quase 1 milhão de MEIs desde o início da pandemia”.
Quando olhamos para a realidade das escolas e comunidade no entorno, observamos muitos alunos e pais buscando uma fonte de rendas, ou de complemento, realizando trabalhos manuais e artesanatos, buscando obter lucro .  Pensando na necessidade desses MEI e dos nossos alunos e colegas, em obter um controle de caixa que auxilie as tomadas de decisões é que este trabalho está sendo desenvolvido.   

Para que o controle seja mais preciso, todas as receitas e despesas, por menores que sejam, precisam ser registradas. É comum, entre microempreendedores individuais que esse controle seja um pouco falho, por fazerem uso de cadernos e anotações soltas e não terem noção de seu real faturamento, pensando nisso esse projeto tem por objetivo auxiliar a gestão do fluxo de caixa com a praticidade de um aplicativo móvel como ferramenta de gestão financeira, o “  CCB VENDAS”  
Metodologia
Com os conhecimentos desenvolvidos me gestão de vendas e fundamentos da administração, integrando à teoria com a prática, buscando o desenvolvimento tecnológico para auxiliar essas atividades, os alunos do segundo ano do ensino médio integrado a qualificação profissional, desenvolveram um aplicativo que facilita o registro das operações financeiras,” CCB VENDAS ” dada a importância de tal registro para o desenvolvimento de qualquer negócio. Independentemente da área de atuação do microempreendedor, o fluxo de caixa é imprescindível. Responsável pelo desenvolvimento, controle e planejamento dos negócios, por meio dessa ferramenta é possível avaliar o andamento das receitas e despesas da empresa, possibilitando mensurar o lucro líquido real do MEI. 

Segundo Reiner e Bertolini (2011). “O fluxo de caixa de uma empresa é o conjunto de entradas e saídas de recursos ao longo de um determinando período, ele consiste na representação dinâmica da situação financeira de uma empresa”.
Já para Piveta( 2005) “O fluxo de caixa é uma demonstração de caráter dinâmico e prático, que oferece ao gerente financeiro uma bagagem de informações que o ajudará na tomada de decisões.” 
O aplicativo conta com uma tela de entrada, onde é possível observar a operação desejada, clicando em cadastro de clientes, o cadastro dos cliente poderá ser realizado com os dados mais relevantes, nome, endereço, telefone para contato e outros, na tela de estoques do aplicativo pode-se cadastrar a quantidade de itens no estoque, produtos com as quantidades e valores ,já na telas  de operações de entrada e saída o microempreendedor pode lançar todas as atividades financeiras, lançando suas receitas com vendas e os custos e despesas,  o aplicativo pode ainda gerar uma página de relatório onde as operações podem ser visualidades, possibilitando a análise e verificação dos lucros ou prejuízos do período
Resultados e Análise
Com os avanços tecnológicos e os recursos midiáticos presentes no dia a dia dos nossos alunos, faz-se valer da utilização de suas benfeitorias em função do desenvolvimento do ensino aprendizagem e da utilização destes como ferramentas de  apoio para a gestão de atividades comerciais e aplicabilidade de conceitos administrativos . Uma vez que as construções são feitas por meio de atividades coletivas, pensando em autonomia e empreendedorismo e crescimento profissional. 

Com o “CC VENDAS” o microempreendedor pode realizar o gerenciamento financeiro do seu negócio na palma da mão, possibilitando o controle de contas, receitas e despesas, facilitando na tomada de decisões.
Considerações Finais
Com este aplicativo estão registrando as atividades de vendas que realizam, observando todas as anotações e trabalhando de maneira rápida e fácil, possibilita uma maior gestão dos recursos e despesas de um Microempreendedor Individual MEI, estimulando o empreendedorismo como fonte de renda e desenvolvimento profissional dos estudantes, auxiliando nos planejamentos e atividades de gestão. 
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