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Introdução

A pandemia causada pelo Covid-19 que se estende desde o início de 2020, trouxe a necessidade de se adotar diversas medidas na tentativa de frear a transmissão do vírus. Muitos tipos de serviços que em sua maior parte eram realizados de maneira presencial, considerados essenciais ou não, precisaram, de acordo com as possibilidades, se adaptar para o trabalho no modelo home office. As instituições de ensino em especial, devido ao fato de as atividades em salas de aula representarem grande risco de transmissão, iniciaram em caráter emergencial, a atuar remotamente.
Servidores e alunos dos Campi do Instituto Federal de Mato Grosso do Sul, inclusive em Ponta Porã, tiveram suas atividades presenciais suspensas durante o período de agravamento da pandemia buscando atender as medidas impostas pelas autoridades sanitárias locais principalmente quanto à necessidade do isolamento social. Com o objetivo de permitir a continuidade das atividades de ensino, pesquisa e extensão, além dos compromissos administrativos do Campus, as aulas, eventos e reuniões passaram a contar com tecnologias digitais online como meio imprescindível para que pudessem ser viabilizadas.
No entanto, esse cenário trouxe grandes desafios para a educação, como apontado por Monteiro (2020), como incertezas quanto ao planejamento do calendário escolar, e o problema de atender os estudantes que não tem acesso à internet ou equipamentos para poder assistir as aulas e desenvolver as atividades, entre outras. 
A presença de Tecnologias da Informação e Comunicação (TICs) na Educação já vem sendo explorada na modalidade de ensino a distância (EADs), onde as metodologias de ensino são especificamente elaboradas para esta modalidade, contando com uma infraestrutura de Ambientes Virtuais de Aprendizagem (AVAs), além da capacitação profissional necessárias para utilização de TICs. 
No Brasil, a educação formal nos diversos níveis é preponderantemente presencial. Nesses termos, há de se destacar que as instituições de ensino precisam considerar a necessidade de diante a realidade, em formar cidadãos com capacidade de lidar com essas ferramentas tecnológicas, pois as TICs estão presentes nos mais diversos setores da sociedade. Também como peça importante para o dia a dia na educação, essas tecnologias provocam a discussão de novas maneiras de atuar nas já consolidadas práticas educativas (STINGHEN, 2016).
Neste trabalho pretende-se levantar dados sobre as tecnologias digitais utilizadas para que pudesse dar o devido andamento das atividades pedagógicas do instituto federal e com base nessas informações procuramos entender aquilo que foi positivo e tentar analisar o conjunto das tecnologias utilizadas. Mesmo a tecnologia favorecendo a educação, ainda sim mostrou-se que os professores, os alunos, os trabalhadores enfrentam desafios e grandes impactos pois mesmo estando integrado na educação, ainda não é um recurso didático de ensino bem explorado. É de extrema importância ressaltar que os desafios são imensos, um exemplo seria estabelecer métricas e procedimentos de qualidade para que tenham mais eficácia.
Destacamos que o principal objetivo desta pesquisa é elencar os desafios que professores e alunos enfrentam com a necessidade de adotar tecnologias para que o ensino não fosse interrompido no período de isolamento social, buscar entender as causas das dificuldades e apontar algumas propostas para que e os métodos de ensino em temos de normalidade, possam ser melhorados com a melhor utilização das tecnologias de forma ativa.

Metodologias
O embasamento teórico e bibliográfico vem sendo realizado principalmente pela pesquisa de artigos científicos com uma abordagem analítica e exploratória, para que se possa construir o conhecimento necessário sobre o uso de TICs na Educação ao longo dos últimos anos. As experiências dos professores e alunos quanto a utilização de tecnologias para a realização das atividades de ensino e aprendizagem durante o período de isolamento social é de fundamental importância para lançar luz às dificuldades e soluções encontradas, assim como poder avaliar os benefícios que estas experiências podem ter propiciado. Com o objetivo de coletar essas informações, será aplicado um questionário para os alunos e professores. Por fim, um estudo analítico com parâmetros baseados em métricas qualitativas sobre as respostas coletadas deverá ser realizado. Pretende-se com isso, divulgar esses resultados para a comunidade acadêmica do IFMS, Campus Ponta Porã, para promover o debate e assim permitir que ações efetivas possam ser propostas e implementadas, visando mitigar as dificuldades e proporcionar os benefícios de diferentes tecnologias de maneira mais ampla e acessível. A Figura 1 ilustra as principais etapas aqui descritas.

Figura 1. Etapas da metodologia de desenvolvimento do projeto.
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 Fonte: autores.


Resultados e Análise
Os dados e as informações resultantes da primeira etapa do projeto, que se refere a pesquisa bibliográfica, forneceram uma excelente base para a elaboração dos questionários que serão submetidos aos professores e alunos. Diferenciamos cada questionário, o do professor e do aluno, pois cada um deles possui o seu papel e pode contribuir com as suas perspectivas de maneiras diferentes, com equivalente grau de importância.
Cada questionário apresenta duas partes, onde na primeira parte contém questionamentos focados em descobrir quais as impressões e grau de familiaridade com as ferramentas TICs no período pré-pandemia. Na segunda parte os questionamentos são voltados para o período da pandemia em situação de atividades exclusivamente remotas.Os principais autores que são a base para o questionário foi uma estudante da universidade federal de Santa Catarina chamada Patricia Aparecida Otto .A partir desta fase, as informações que serão coletadas se referem a vários aspectos, como por exemplo: a escolha das tecnologias para ensino-aprendizagem remota; as dificuldades encontradas na utilização destas; mecanismos de treinamento e aprendizagem dessas ferramentas; grau de satisfação com o uso destas, entre outras. 







Considerações Finais
A educação vem ao longo dos anos passando por diversas transformações. O salto da evolução tecnológica das últimas décadas tem beneficiado o surgimento de novos instrumentos pedagógicos bem como contribuindo muito com a educação na modalidade à distância. Com o seu grande potencial de informação e transformação, essas tecnologias têm sido, porém, sub-utilizadas na educação presencial. O contexto emergencial causado pela pandemia do COVID-19 trouxe à tona vários problemas que as instituições de ensino tiveram que lidar para enfrentar o longo período de isolamento social. Devido a isto, esperamos que com os resultados das pesquisas, este projeto possa analisar os problemas encontrados, buscar causas e propor soluções para a comunidade acadêmica do IFMS.
No momento ainda está na etapa de pesquisa de mais artigos científicos, palestras para a melhor elaboração dos questionários, após isso acontecerá a elaboração do questionários, e com os questionários finalizados, serão direcionados para o público alvo , os professores, alunos, para todos do câmpus Ponta Porã , após coletar as respostas, será analisado para ver como está o uso de tecnologia, fazer análise qualitativa dos dados coletados e após isso será a sua divulgação dos resultados e ver os pontos positivos e propor soluções de melhoria nos pontos negativos apresentados.
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