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Pesquisa Científica
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Introdução
Esta pesquisa busca investigar os níveis e impactos dos agrotóxicos nas águas que abastecem a cidade de Dourados – MS. Considerando que o Brasil é um dos maiores consumidores de agrotóxicos em volume de produtos do mundo e de suas utilizações, é necessário compreender a presença dessas substâncias no meio ambiente e principalmente nos alimentos e água que consumimos. Apesar dos agrotóxicos terem sua importância na produção agrícola, eles são uma ameaça à biodiversidade, principalmente a aquática. Um estudo elaborado pela EMBRAPA, divulgado em março de 2021, aponta alguns impactos dos agrotóxicos na bacia do Rio Dourados, como a alta frequência de resíduos tóxicos na bacia do Rio, sem avaliação de efeitos indesejáveis tanto para os seres humanos como ao meio ambiente em geral. Por esse motivo, deve-se verificar se seus níveis de contaminação e se o uso desses recursos está oferecendo ou não risco à saúde dos animais e do próprio ser humano.
Metodologia
Para isso nesta pesquisa, foi realizado:

· Levantamento bibliográfico sobre o contexto de surgimento e uso dos agrotóxicos, compreensão das classificações de produtos e substâncias, e a forma como é regularizado e feita sua fiscalização no Brasil. 

· Coleta de dados disponibilizados por organizações governamentais, como Embrapa, Anvisa e Fiocruz para verificar e analisar a presença de agrotóxicos nas águas da região urbana e rural de Dourados – MS.
· Analise dos dados quanto ao nível de agrotóxico encontrado e seus riscos para saúde e o meio ambiente
Resultados e Análise
Com base no levantamento de dados identificou-se a presença de 32 agrotóxicos, sendo somente 3 dentro do valor máximo permitido (VMP) e a grande maioria dos agrotóxicos encontrados, totalizando 29 dos 32 não possuem uma regulação adequada de VMP. Ressalta-se a gravidade pois são mais de 90% das substâncias encontradas que não possuem uma orientação adequada para condições de usos com segurança. De maneira geral em Dourados-MS e no país como um todo a contaminação da água está aumentando: em 2014, 75% dos testes detectaram agrotóxicos e subiram para 92% em 2017. Sendo uma em cada 4 cidades já é identificada a presença de agrotóxicos e 8 pessoas são internada por dia com sintomas de intoxição por defensivos agrícolas. Nesse ritmo, pode ser difícil encontrar água sem agrotóxico nas torneiras do país. (Repórter Brasil, 2017).

Dessa forma é preocupante e urgente averiguar a situação hídrica em Mato Grosso do Sul, pois o estado utiliza grandes quantidades de agrotóxicos, chegando a 35 mil toneladas em 2019 (Embrapa 2021)
Também é fundamental orientar o uso responsável desses agrotóxicos, pois podem afetar profundamente o ecossistema da região. Além disso, existem poucos estudos sobre essa utilização: “No caso de Mato Grosso do Sul, trabalhos sobre monitoramento de resíduos de agrotóxicos em águas superficiais são escassos (EMBRAPA, 2021) A pesquisa está em desenvolvimento e seus objetivos futuros buscará verificar amostras de agrotóxicos e sua presença na água do ambiente urbano e rural de Dourados-MS.
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