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Introdução
Segundo Valadares (2001) um dos maiores desafios do ensino de química, nas Escolas de Nível Fundamental e Médio, é construir uma ponte entre o conhecimento escolar e o mundo cotidiano dos alunos. Considerando a grande importância de conhecer e entender como e para que serve a Tabela Periódica, e sabendo a grande dificuldade dos alunos em compreender o conteúdo da disciplina de química, principalmente na parte dos Elementos Químicos, percebeu-se a necessidade de criar um método para facilitar o entendimento da mesma. Segundo Azevedo (1990), os materiais didático-pedagógicos no Ensino de Química vêm sendo motivadores, pois permitem que os estudantes compreendam a química de maneira prazerosa e atraente. Tendo como Objetivo chamar a atenção do estudante para melhorar seu desempenho na disciplina de Química foi criado o projeto Tabela Periódica Interativa, nessa perspectiva desenvolveu-se o material pedagógico que consta em conhecer os elementos químicos e suas características.
Metodologia
A tabela periódica interativa (fig.01) foi confeccionada utilizando papel cartão moldado em formato de triangulo equilátero, presos num fio esticado e amarrados nas laterais, cada triangulo é independe e pode girar em torno de sim mesmo, facilitando, assim, que as informações sobre os elementos químicos ficassem dispostas nas três faces do triangulo, sendo uma das faces o informativo traduzido para o inglês. 
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Figura 1. Tabela Periódica Interativa. (A.Vista de cima, B e C vista das laterais).
Resultados e Análise
Os alunos se interessaram em desenvolver o projeto visto que seria muito importante para o aprendizado dos mesmos, a ideia surgiu através dos questionamentos feitos em sala, como por exemplo, qual finalidade da Tabela periódica? O porquê da organização em grupos? E como saber as informações sobre cada elemento químico se na tabela só tem o símbolo e número atômico? E analisando essas questões nos fez ver a necessidade de criarmos uma tabela periódica interativa onde na mesma tabela cada elemento químico tivesse suas informações, mas que seja vista de forma a clara e precisa, e neste desafio e após várias ideias surgiu a esse formato de interação, onde os alunos puderam criar e colocar em pratica seus conhecimentos tanto na disciplina de química quanto de língua Inglesa.
Para os alunos foi muito importante e os resultados foram ótimos, cada aluno mesmo com sua dificuldade em particular conseguiu assimilar e compreender a química como um aprendizado fundamental para nossas vidas.

Considerações Finais
A tabela periódica interativa elaborada com materiais simples despertou o interesse dos alunos em transformar algo complicado de entender em um conteúdo mais leve e que serviu para seus respectivos aprendizados, fato que marcou a interatividade da turma, e os motivou a ter prazer em química. Esse projeto ajudou muito compreender os elementos químicos de forma rápida e eficiente.
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Carbon is the second most abundant element in the human body by mass (about 18.5%) after oxygen.










