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Introdução
O presente projeto busca investigar a problemática da inserção de mulheres no setor de energia solar, em seus aspectos históricos e em seu cenário atual, as ações já propostas no Brasil e no mundo e estabelecer um plano de ação a nível institucional no IFMS para equidade de gênero, na formação de mulheres para a atuação em energia solar, de modo a também fazer valer o protagonismo endereçado à Rede Federal de Educação no desenvolvimento econômico e social. Por meio da verticalização do ensino e da formação integral das/os estudantes, pode-se buscar alternativas para estimular e fomentar a formação e inserção profissional de meninas e mulheres nas grandes áreas das engenharias e suas tecnologias, e em específico na energia solar, pois já são diversos os cursos e projetos na área de energia solar que são executados dentro da Rede. Unindo as duas grandes demandas da sociedade contemporânea, que são a transição energética e a melhoria nas condições de trabalho e igualdade de gênero, com o potencial formativo tecnológico, ético e humanista que a Rede Federal é capaz de proporcionar que esse trabalho se aplica, uma vez que os Institutos Federais também têm por foco em sua proposta educacional o fomento e criação de condições para que as/os estudantes assumam o protagonismo das transformações que se fazem necessárias na sociedade.
Metodologia
Como percurso metodológico está sendo realizada uma pesquisa bibliográfica e documental para levantar os dados estatísticos da atuação feminina dentro do setor de energia solar, a fim de traçar paralelos com o setor global (homens e mulheres). Serão investigadas também as ações da rede pública e privada para melhoria na equidade de gênero nos cursos correlatos.

Resultados e Análise
No Congresso Brasileiro de Energia Solar do ano de 2020, Kirsten et al. (2020) apresentaram o estudo da Rede Brasileira de Mulheres na Energia Solar, sobre a atuação feminina no setor de energia solar, as autoras apontaram que existe um processo de desigualdade na sociedade, que se estende ao mundo do trabalho e a atuação na área de energia solar, apontam ainda que o machismo nesse ambiente foi notado por pelo menos 49% das entrevistadas e vários são os desafios enfrentados pelas mulheres, tais como, conciliar maternidade e carreira, estabelecer "network" em um ambiente predominantemente masculino, dentro outros. As autoras apontam ainda para a necessidade de uma transição democrática, sustentável do setor de energia, expandindo o conceito de transição energética.
O Projeto encontra-se em desenvolvimento, dessa forma não apresenta os resultados finais propostos. Com base na literatura levantada preliminarmente, pode ser identificada a necessidade da formação profissional, científica e tecnológica para os desafios que a transição energética demanda, quais sejam: a descarbonização da matriz; a digitalização do setor; e a geração distribuída. Nesse contexto, a Rede Federal com seus programas de incentivos de ensino pesquisa e extensão em energia solar são capazes de exercer um papel de protagonismo nessas ofertas formativas no Brasil (PEDROSA FILHO et al., 2018), cabendo o incentivo e possibilitar o acesso de meninas e mulheres nesses cursos. Busca-se, portanto, o entendimento de sustentabilidade ambiental, social e econômica, com foco na qualidade da vida humana. E se o setor elétrico precisa ser rearquitetado, que seja em toda a extensão da sua estrutura, da utilização dos recursos naturais renováveis à equidade nas relações de trabalho e gênero.
Considerações Finais
O trabalho está em fase de desenvolvimento, mas conforme identificado nas pesquisas sobre o tema, diante dos avanços conquistados historicamente nas relações de trabalho, na contemporaneidade há a busca pela equidade de gênero na atuação profissional e tecnológica, principalmente nas ações relacionadas à sustentabilidade, uma vez que se objetiva atingir o conceito em seu domínio maior, considerando a totalidade da sociedade.
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TTRAINING AND PROFESSIONAL INSERTION OF WOMEN IN THE SOLAR ENERGY SECTOR - STUDIES FOR THE PREPARATION OF AN ACTION PLAN FOR THE TRÊS LAGOAS CAMPUS OF IFMS ITLE IN ENGLISH
Abstract: With the development of productive forces, especially after the First Industrial Revolution, humanity became increasingly dependent on energy resources. If until then the exploitation of energy resources did not arouse society's attention, the oil crisis in the 70s drew humanity's attention to the risk of an energy matrix in a plaster cast. In addition, the discoveries of climate change in the 1980s brought to light the need to continually seek a cleaner matrix and, thus, renewable energies took the lead in what is currently called "Energy Transition". In this transition scenario, the solar energy market has become promising, requiring the training of professionals to act and innovate within this sector. Contemporary to this issue, humanity also seeks to solve historical social issues, such as gender inequality, which, therefore, is also processed in the training and performance of technology and engineering professionals. Thus, this project seeks to investigate the issue of the insertion of women in the solar energy sector, in its historical aspects and in its current scenario, the actions already proposed in Brazil and in the world, and to establish an action plan, at the institutional level at IFMS, for gender equality in the training of women to work in solar energy.
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