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Introdução
Conforme as Nações Unidas Brasil - ONU BR (2015), através da Agenda 2030, o debate internacional que fala sobre sustentabilidade, eficiência e preservação ambiental, aplicam metodologias para organizar os espaços urbanos, garantindo bem estar e qualidade de vida. Aspectos esses, ligados ao planejamento urbano e a vida nas cidades (HAROUEL, 2004).
O meio ambiente começou a ser tratado como recurso necessário para o desenvolvimento humano, a partir do surgimento da Declaração de Estocolmo de 1972 (MMA, 2012). Já o desenvolvimento sustentável foi retomado a partir da Rio+20 (ONU BR, 2012).
O planejamento urbano, tornou-se uma ferramenta para um melhor desenvolvimento sustentável das cidades brasileiras. Freitas e Lombardo (2007), apontam que a descentralização normatizada fornece benefícios e equipamentos urbanos, através de conexões entre diferentes áreas urbanas. Assim, colaborando no desenvolvimento da mobilidade urbana.
A cidade de Aquidauana apresenta como Lei de Ordenamento do Uso e Organização do Solo e Plano Diretor aprovados, respectivamente nos anos de 1986 e 2008. Logo, a análise dos índices urbanísticos do município faz-se necessário para promover a atualização , e diagramação das informações que possam complementar futuras tomadas de decisões da prefeitura, a fim de promover o desenvolvimento social, ambiental e econômico. 
As cidades sustentáveis apresentam características: sociais, arquitetônicas e ecológicas, segundo Molin & Ferreira (2019). Apontam-se nos atributos sociais uma sociedade justa, que permite aos seus habitantes uma melhor qualidade de vida. No quesito arquitetônico, o pertencimento à cidade a partir do planejamento urbano focado nas pessoas e espaços públicos de qualidade. Alfim, no item ecológico, destaca-se ações que visam minimizar os impactos ambientais a partir do consumo consciente e  tecnologia.
Martins & Cândido (2015), apresentam índices de sustentabilidade urbana para mensuração, análise e monitoramento. Ambos afirmam que há mais de 9 sistemas indicadores de sustentabilidade urbana. 
Assim, o objetivo deste trabalho é analisar os índices urbanísticos do Município de Aquidauana sob a ótica da sustentabilidade com a produção de documento gráfico.
Metodologia
As atividades foram subdivididas em 4 etapas, conforme apresentadas a seguir:
Revisão da literatura: através de processo exploratório em artigos científicos e livros para familiarização com os parâmetros que serão investigados nas próximas etapas. Também foram realizadas reuniões on-line para estudo dos principais índices urbanísticos que promovam  a sustentabilidade das cidades.
Reunir documentos pertinentes: foi consultada à Prefeitura de Aquidauana para levantamento dos dados municipais que são o guia para as edificações, sendo realizada através de estudo dos documentos lei n° 1033/ 1986 código de obras e posturas e lei n° 796/ 79 parcelamento do Solo urbano. 
Análise de dados: as informações serão comparadas com a literatura para verificar se estão de acordo com parâmetros de sustentabilidade e de valorização da história local. 
Sistematização dos dados urbanísticos: as informações serão detalhadas em uma tabela para que seja possível realizar as análises. Por fim, será elaborado um mapa a partir destes dados adquiridos, similar à figura 1.
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Figura 1. Município de Campo Grande, área urbana da sede.
Fonte: PMCG, 2012.
Resultados e Análise
Espera-se a elaboração de gráfico contendo índices urbanísticos sustentáveis para que proporcione bem estar, conforto e desenvolvimento socioambiental. Sabendo que, a partir das análises realizadas, dessa forma haverá uma proposta de atualização para os índices urbanísticos do município de Aquidauana. 
Considerações Finais
Os resultados permitirão a aplicação de técnicas científicas nos documentos públicos e desenvolvimento de instrumento de trabalho gráfico para utilização pela Prefeitura Municipal de Aquidauana.
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