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Introdução

Desde a revolução industrial, trabalhadores vêm perdendo espaço no mercado de trabalho, que vão sendo substituídos pelas máquinas e pelas tecnologias. Atualmente, a tecnologia domina a vida do indivíduo e essa tendência deverá aumentar nos próximos anos. Sendo assim, cada vez mais profissionais da área tecnológica vem sendo cogitados, gerando mais profissões, todavia, o trabalhador que tiver melhor qualificação, provavelmente terá mais oportunidades.
Sabe-se que a evolução não para, portanto, a busca pelo conhecimento deve ser constante. Ademais, o profissional que se estaciona no tempo terá menos chances de concorrer a uma vaga e se destacar no mundo do trabalho. Nessa perspectiva, algumas inquietações levou-nos a realização dessa pesquisa, para avaliar: Qual a contribuição do curso técnico em informática para a formação e qualificação profissional para o mundo do trabalho?
Levando isso em consideração, o trabalho teve como objetivo avaliar a contribuição do ensino técnico em informática na qualificação para o mundo do trabalho, com os objetivos específicos de avaliar o perfil dos iniciantes e formandos, verificar as expectativas dos alunos e analisar a relação ensino-aprendizagem do curso técnico de informática do Campus Corumbá.
Metodologia

Foi elaborado um questionário com questões objetivas. Sendo selecionados alunos iniciantes e formandos de ambos os sexos, maiores de 18 anos e menores com autorização prévia dos pais ou responsáveis.
Os dados coletados foram tabulados em uma planilha eletrônica EXCEL versão 7.0 separadamente: Os iniciantes divididos em dois grupos: Sexo masculino e sexo feminino. E os formandos divididos em dois grupos: Sexo masculino e sexo feminino.
Os resultados foram analisados posteriormente separadamente.
Resultados e Análise

Em nossa pesquisa, verificou-se que entre os participantes iniciantes (33,3%) eram meninos e (66,7%) meninas, já os formandos (42,9%) eram meninos e (57,1%) meninas.
Gráfico 1: Perfil dos entrevistados em relação ao gênero
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Formandos
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Em nosso estudo constatamos que todos os participantes iniciantes do curso são menores de idade, provavelmente devido ao fato de estarem saindo do ensino fundamental, entretanto, entre os formandos 9 são menores e 19 maiores de idade.

Gráfico 3: Perfil dos participantes em relação a idade
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Formandos

Em nossa pesquisa, notamos que tanto os iniciantes quanto os formandos, em sua maioria (77,8%) e (53,6%), ainda não se sentem preparados para ingressar no mundo trabalho. Em contra partida, o estudo de (MOTTA, 2014) realizada com alunos regularmente matriculados e frequentadores dos cursos técnicos de uma Escola Técnica do interior do estado de São Paulo, registra o desejo dos alunos entrevistados quanto ao futuro imediato.
Gráfico 13: Perfil dos entrevistados em relação ao ingresso no trabalho
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Considerações Finais

Esse estudo nos possibilitou uma análise do curso técnico em informática integrado na visão dos discentes. Devido ao cenário atual de evolução, se faz estritamente necessário a formação de profissionais qualificados. Como contribui Viamonte (2011), “Diante das demandas contemporâneas do mundo do trabalho, é necessário conceber a integração do currículo a partir da articulação ensino/pesquisa, a qual contribui para formar a autonomia dos indivíduos”. Nesse contexto, podemos verificar que o curso atende as expectativas dos discentes, entretanto, ainda há algumas lacunas.
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