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Introdução
Técnicas de sensoriamento remoto (SR) foram validadas de acordo com Shiratsuchi et al (2014) e tem grande aplicabilidade na área agrícola dentro do conceito de Agricultura de Precisão, porém o custo e a falta de pessoal treinado ainda limita o uso por parte dos usuários. Uma grande limitação do SR através de sensores passivos orbitais são as nuvens, atmosfera e revisita do imageamento em tempo hábil para a tomada de decisão no manejo agrícola.

Para maximizar a produtividade dos cultivos na agricultura, estão sendo desenvolvidas metodologias, que demandam o conhecimento detalhado e prévio de informações geográficas e georreferenciadas dessas atividades. Com essas técnicas busca-se a redução das perdas de produção e o conhecimento de uma série de fatores que contribuem decisivamente nos resultados.

Para Andrade (2016), o interesse em Veículos Aéreos Não Tripulados (VANT) têm crescido ao redor do mundo. Avanços recentes na tecnologia computacional, desenvolvimento de software, materiais mais leves, sistemas globais de navegação, avançados links de dados, sofisticados sensores e a miniaturização são os motivos do aumento de desenvolvimentos de VANTs. 

Percebeu-se também que com a adoção da tecnologia no campo, o cultivo da cana-de-açúcar brasileira tornou-se cada vez mais automatizado e atingiu um novo nível de produtividade. Especialmente nessa cultura, analisar a linha de produção ao seu estado original e verificar a falha no plantio é uma excelente maneira de gerenciar o trabalho, em que anteriormente as medições eram feitas de forma manual.

Com o aumento da utilização dos ARPs, observou-se que els podem ser considerados uma boa das alternativas na obtenção de dados de sensoriamento remoto, pois podem combinar tempos de resposta  mais curtos com recursos de mapeamento de linhas de falha mais amplos, sem o contato direto com o objeto de estudo, permitindo que os agricultores façam correções rápidas, tendo um indicador da qualidade do plantio e subsídio para avaliar se o replantio é necessário, elevando a produtividade nos sucessivos ciclos e postergar a reforma dos canaviais, diluindo o custo de implantação e aumentando o retorno econômico das áreas de produção (MARTINS, 2020).
Metodologia
O trabalho foi realizado na cidade de Nova Andradina, estado de Mato Grosso do sul, região que compões o Vale do Ivinhema (Figura 1). O talhão de localização próxima às coordenadas 20°04’47,98” e a 53°57’16,46” W, Fazenda Santa Bárbara, constituído de cana variedade, com 165 dias após a emergência. A cultura foi implantada mecanizada em  espaçamentos de 1,5 m entre as fileiras.
As imagens foram obtidas pela empresa BSY consultoria ambiental no dia 25/01/2021,  fornecidas para esse trabalho (Figura 2). Capturadas por meio de um veículo aéreo não tripulado (Vant), equipado com sistema de posicionamento global (GPS), na altitude aproximada da imagem utilizada de 100 metros, sendo realizado plano de voo com aplicativo DroneDeploy.

Primeiramente para a análise das imagens foi realizado um procedimento visual de identificação das falhas, levando em consideração o que cada imagem revelou sobre o mapeamento realizado em diferentes ângulos das imagens, visualmente verificando que realmente a imagem apresentava possiveis problemas com falha, seguiu-se o esquema apresentando na (figura 3). 

Para isso, o segundo elemento analisado foi a realização do processamento das imagens, com auxílio dos métodos e bibliotecas do software ImageJ. Para isso, foi desenvolvido pelos autores um código em Java, utilizando a IDE NetBeans. Nele, as imagens de gravação CRW (RAW) são convertidas para o formato TIFF e importadas para uma matriz de pixels RGB tridimensional.

Em seguida, processadas usando aplicativos de processamento de imagem com ImageJ com os seguintes estágios, a imagem foi disposta com organização de  gravidade dos sintomas através da diferença de cores encontrada na imagem, após transformação da imagem para níveis de cinza e organizada em de forma que realize as investigações de perfil em amostras de imagens de falhas, usando a limiarização da imagem e posterior contagem de pixels (pretos e brancos) no aplicativo ImageJ para estudar áreas danificadas e não danificadas. Os resultados são apresentados em % de falhas.
Resultados e Análise
Seguindo o passo a passo para obtenção dos resultados, primeiramente apresentamos a imagem escolhida para análise, conforme pode ser observado na Figura 1, conforme pode ser observado o angulo facilita a análise do código, sendo importante que o operador do VANT, já definir esse procedimento antes da obtenção das imagens a campo.
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Figura 1 – Imagem original em RGB obtida a partir de Drone Phanton 4, de área cultivada com cana-de-açúcar na região de Nova Andradina/MS.

Fonte: Própria (2021)

A área analisada apresentou um total de 65,55% de falhas de desenvolvimento na área de cultura de cana-de-açúcar, mostrando grande preocupação para o resultado da colheita ao final do processo, sendo importante uma análise sobre a necessidade de replantio na área. 

Quadro 01: Resultados das estimativas na Figura 9

	Informação
	Resultado

	Área total em pixels
	241535

	Área ocupada (plantação)
	83195

	Área livre (falhas)
	158340

	% ocupação útil
	34,44%

	% livre
	65,56%


Fonte: Própria (2021)

Na Figura 2 é apresentado o resultado de saída do código desenvolvido, mostrando os dados apresentados no Quadro 01. Os resultados se apresentaram coerentes com a analise visual e com o observado pelos técnicos de campo mostrando que a metodologia se mostrou viável para aplicação em imagens de áreas agrícolas obtidas por meio de VANTs, nesse trabalho foi testada imagens referente a cultura da cana-de-açúcar, podendo ser testado em outras culturas.
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Figura 2 – Resultados gerados após análise da imagem de área cultivada com cana-de-açúcar, através a aplicação da metodologia proposta. 

Fonte: Própria (2021)

Considerações Finais
A metodologia apresentada pode otimizar os trabalhos de identificação de falhas no plantio de cana-de-açúcar com uso de VANT´s, 

Para a imagem analisada o código se apresentou de forma satisfatória, podendo ser recomendado para áreas que sejam cultivadas com cana-de-açúcar resultado em boas predições de falhas.
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