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Introdução
O Transtorno do Espectro Autista (TEA), é um distúrbio no desenvolvimento do sistema nervoso, que origina características no comportamento, como movimentos repetitivos e disfunções nas habilidades sociais (SILVA, GAIATO e REVELES, 2012). Quando uma pessoa é diagnosticada com TEA, é comum que aconteçam mudanças na rotina dos seus responsáveis para que o autista alcance um desenvolvimento semelhante ao neurotípico. De maneira geral, os pais, são surpreendidos, sendo inseridos de forma súbita, sem conhecimento prévio, por consequência apresentam dificuldades semelhantes, relacionadas à aceitação, adaptação de rotina, realização dos tratamentos, os direitos do autista no Brasil, entre outros fatores (APA, 2021). Há diversas aplicações tecnológicas para o TEA, voltadas para o paciente autista, visando facilitar o aprendizado e desenvolver habilidades (SBP, 2021). Entretanto não há plataforma cujo  objetivo seja  amparar os responsáveis, de modo a auxiliar durante o tratamento, logo a aplicação Stims pretende facilitar a jornada dos responsáveis  em prol do desenvolvimento do autista para que ele alcance a funcionalidade social, a independência e se torne um adulto completamente capaz de desempenhar suas atividades, seja, se comunicar, estudar, ter uma profissão, trabalhar, crescer, sendo objetivo primordial deste trabalho, desenvolver uma aplicação mobile que apresenta funções para apoiar o cotidiano dos responsáveis.
Metodologia
Após definido o objetivo e a aplicação a ser desenvolvida, buscou-se estudar ferramentas para a realização do projeto. Primeiro, estudou-se algumas características de design e da experiência de usuário e interação de usuário. Em seguida, elaborou-se protótipos de tela na plataforma Figma, com as possíveis funcionalidades do projeto. Por fim, desenvolveu-se o aplicativo utilizando a linguagem de programação Java e o ambiente do Android Studio.

Para dar início ao desenvolvimento do protótipo do aplicativo (Figura 1), foi preciso planejar e estudar técnicas e princípios do design gráfico. Para tanto, escolheu-se a ferramenta Figma, utilizada para desenvolver os desenhos das prováveis telas da aplicação. Por meio desses protótipos de tela foi possível organizar as informações no Android Studio e iniciar a programação do aplicativo móbile.  

Figura 1. Protótipo – Figma (Fonte: Autoria Própria)
Resultados e Análise
Utilizando todos os planejamentos e os estudos elaborados foi possível construir um aplicativo funcional, conforme os objetivos do projeto. As Figuras 2, 3, 4 e 5 apresentam algumas telas do aplicativo funcional, elaborado no Android Studio utilizando a linguagem de programação Java (DEITEL et al, 2013).
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Figura 2. Tela Inicial
 Figura 3. Tela de Login

(Fonte: Autoria Própria)       (Fonte: Autoria Própria)
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Figura 4. Tela Cadastro
 Figura 5. Tela Principal
(Fonte: Autoria Própria)       (Fonte: Autoria Própria)
A Figura 2 apresenta a tela iniciada quando o aplicativo é aberto, compõe a logo da aplicação e as cores que caracteriza o autism. Para utilizar o aplicativo é necessário realizar login que pode ser visto na Figura 3, que compõe os campos para inserção de dados: usuário e senha. A Figura 4 apresenta a tela de cadastro que compõe os campos de e-mail, senha, nome, data de nascimento, estado e cidade. Após completar o cadastro, o usuário é redirecionado para a tela de login (Figura 3), na qual utiliza os dados dos campos email e senha para executar o login e acessar a tela principal, representada na Figura 5, com as funções do aplicativo. A tela de funções apresenta 3 botões que direcionam para as funções: o FAQ encontrado no botão amarelo, a estrutura de agenda no botão vermelho e as figuras de identificação de ação no botão verde.
Considerações Finais
A maioria dos objetivos foram alcançados, como, por exemplo, realizar um estudo sobre o TEA e estudar técnicas que possam ser traduzidas a um aplicativo mobile. Entretanto esperava-se que o desenvolvimento do aplicativo estivesse finalizado ao término deste artigo, no entanto devido às limitações causadas pela pandemia do novo coronavírus (COVID-19), não foi possível a finalização completa do protótipo do aplicativo. Deste modo ressalta-se, por fim, que este estudo não se finda aqui, sendo deixado para trabalho futuro a criação de novas funcionalidades no aplicativo.
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