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Introdução

A água é um elemento fundamental para a vida de todos os seres da Terra. A ingestão de água tratada é essencial para a conservação da saúde do homem, auxiliando na prevenção de doenças como o cálculo renal, infecção de urina, entre outras. No entanto, o consumo de água sem o devido tratamento pode provocar diarreia, cólera e muitas outras doenças. Atualmente uma das maiores preocupações é a qualidade da água para o consumo humano. Para a Organização Mundial da Saúde e seus países membros - OMS, “todas as pessoas, em quaisquer estágios de desenvolvimento e condições socioeconômicas, têm o direito de ter acesso a um suprimento adequado de água potável e segura”. (OMS, 2001, p. 1). Cada vez mais a água potável está ficando escassa e os mananciais estão sendo poluídos em grande escala, em alguns casos chegando a ser impossível a população consumir a água direto da fonte e em outros, os rios secam por causa da poluição. O objetivo desse trabalho é o desenvolvimento de um filtro alternativo como parte das práticas sustentáveis desenvolvidas na Escola Municipal Rural Carlos Cárcano Polo e Extensões localizada no Assentamento Urucum em Corumbá, Mato Grosso do Sul.

Metodologia
Tendo em vista que os alunos que frequentam a Escola Carlos Cárcano, utilizam para o consumo em suas casas, água direto da nascente sem passar por uma estação de tratamento de água (ETA), durante o estudo sobre técnicas de tratamento da água, os mesmos se motivaram a desenvolver um modelo para o tratamento da água utilizada por eles para o consumo.

Visando a montagem e desenvolvimento de um modelo eficaz, os alunos iniciaram com a confecção de um protótipo, descrito a seguir.
Material usado para construção do filtro caseiro: Carvão vegetal, 1 garrafa PET; Tesoura; Algodão; Pedras pequenas (cascalho ou brita); Areia lavada (Figura 1). 
Montagem do filtro: Dividir a garrafa em duas partes, sendo que a parte do gargalo deve ter 20 centímetros. Cortar a parte do gargalo usando uma tesoura, fixar no bico da garrafa um pedaço de tecido voil com um elástico e, em seguida, colocar um pouco de algodão no bico da garrafa. Acima do bico, forrar com uma camada de carvão, depois fazer uma camada de areia e uma camada de pedras. Encaixar essa parte da garrafa com as camadas na outra parte da garrafa que está vazia (fundo da garrafa). 
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Figura 1. Materiais utilizados para a confecção do filtro de água.

Resultados e Análise

Após a montagem do protótipo, foram realizadas repetidas filtragens para observância do parâmetro cor da água. 
A cor é o parâmetro que trata da aparência da água devido aos sólidos dissolvidos. Em relação a eficácia do protótipo, observou-se que a água obtida na filtragem ficou com aspecto mais cristalino.
Os materiais utilizados foram de baixo custo, o que viabiliza o processo como um todo, tendo-se como referência o resultado final observado na água filtrada.
Outros fatores como vazão da água no filtro, alterações no sabor/odor, turbidez da água, serão testados a posteriori, tendo em vista a continuidade deste trabalho.

Embora a filtragem da água, seja uma etapa importante no processo de tratamento da mesma, pois o filtro retém partículas em suspensão melhorando o aspecto cor da água, isso não garante a potabilidade da água. 
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Figura 1. Aspecto geral do filtro após montagem das partes do protótipo.
Considerações Finais

Ter água filtrada em casa é extremamente importante para garantir a saúde e o bem-estar de todos. O uso de filtros de água, por exemplo, ajuda a prevenir que ocorra variação na qualidade da água. Isso porque, o filtro de água, tem a função de reter partículas que se encontram na água, geralmente areia, poeira, barro, lodo e diversas outras partículas. Sugere-se a continuidade do trabalho com análise e construção de um sistema que filtre a água que abastece a Escola Municipal Rural Carlos Cárcano Polo, e posteriormente as Extensões.
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