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Introdução
Nos últimos anos, as artes marciais no Brasil vêm se tornando mais populares e a sua validação como esporte olímpico reforçou isso, principalmente em 2021. Além da sua importância dentro do contexto social e histórico, as artes marciais também contribuem para boa saúde do indivíduo. De acordo com Batista, Jesus e Araújo (2015), praticar atividades físicas durante a adolescência traz muitos benefícios para a saúde dos jovens, de várias formas. Indivíduos ativos na infância e na adolescência tendem a continuar ativos quando adultos. No entanto, uma das maiores barreiras para a prática da atividade física ainda é manter-se ativo, ou seja, dar continuidade às práticas saudáveis (BRASIL, 2021). 
Atualmente existem muitas escolas, academias e espaços de treino de diversas modalidades esportivas espalhadas pelo Brasil. No caso das artes marciais, pode-se observar que a maioria desses espaços não utiliza recursos tecnológicos para acompanhamentos pedagógico e administrativo dos estudantes, como um sistema que registre informações sobre a graduação, que organize listas de presença, que apresente controle financeiro, dentre outras possibilidades que possam estimular o praticante à permanecer nas aulas. Nesse sentido, o objetivo do presente projeto é desenvolver uma ferramenta web de controle administrativo e pedagógico para diferentes modalidades de artes marciais, intitulada Programa de Acompanhamento e Notificação para Dojos e Atividades (P.A.N.D.A). No intuito de facilitar o acesso de todos os usuários, a ferramenta será implementada com design responsivo - o que permitirá que a mesma se adapte a diferentes dispositivos (computador ou smartphones). 
A ferramenta possibilitará que os envolvidos com a modalidade possam acompanhar informações como: a frequência, o nível de graduação e o tempo de prática de seus estudantes. Estes dados vão permitir, ao responsável pela turma (professor ou monitor), a formatação de notificações que vão auxiliar na condução e tomada de decisão no processo de mudança de nível do estudante. Além disso, a ferramenta contará com um sistema de chaveamento para campeonatos e um ambiente para divulgação de informações importantes como critérios de avaliação. O sistema possibilitará a apresentação das informações tanto do  professor como do estudante, permitindo que ambos possam usá-la. Acredita-se que a ferramenta vai contribuir com as escolas de artes marciais, tanto no processo pedagógico quanto administrativo, trazendo um complemento para os dojos e academias de treino, otimizando tempo e esforço.
Metodologia 
Inicialmente foi feita uma captura de informações sobre programas semelhantes ao que pretende-se desenvolver. O processo de busca resultou em duas ferramentas semelhantes ao P.A.N.D.A. No entanto, o sistema proposto fornece algumas funções administrativas e pedagógicas, que vão além das oferecidas no mercado atualmente, evidenciando assim a necessidade do programa em questão. Em seguida, foi realizado o levantamento dos requisitos (funcionalidades) e a prototipação das principais telas do sistema. Posteriormente, iniciou-se a etapa de estudo e seleção de linguagens e ferramentas a serem utilizadas para o desenvolvimento do sistema. A partir disso, foi feita a prototipação das telas iniciais, como Login, Registro e Painel. Depois, foi realizada a implementação dessas telas e início da elaboração do DER (Diagrama Entidade-Relacionamento). Em seguida, foi iniciada a programação do banco de dados do P.AN.D.A.
Resultados e Análise
De acordo com as pesquisas das ferramentas que realizam o controle de frequência, foi possível perceber que nenhuma delas faz a montagem de um chaveamento para competições e, ao mesmo tempo, contém todas as funcionalidades do P.A.N.D.A, então, um dos diferenciais propostos será a criação automática de chaves entre competidores, juntamente com a simplicidade de gerenciamento de turmas. Atualmente o projeto encontra-se em desenvolvimento. Até o presente momento, foram codificadas a tela inicial, conforme mostra a Figura 1, já a Figura 2 ilustra como é uma tela responsiva (que se ajusta na versão Mobile), que mostra a mesma tela da primeira figura, só que em versão para celular. Na Figura 3, é possível visualizar a prototipação da tela principal do P.A.N.D.A, onde a gestão do professor acontecerá.
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Figura 1. Figura representando tela de login e a logo da ferramenta.
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Figura 2. Tela de login na versão Mobile (para celular).
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Figura 3. Painel principal da ferramenta, onde encontramos as turmas, calendário, avaliação e recados.
Considerações Finais
Espera-se que os senseis (professores/instrutores) tenham praticidade na hora de criar competições dentro das suas academias e os atletas de artes marciais consigam ter uma visão mais clara dos eventos e conteúdos. Ademais, com a conclusão do projeto, estima-se que a ferramenta sirva como linha principal para otimizar o armazenamento de dados e a busca e exibição de informações, que muitas vezes dão mais trabalho ao sensei, então assim, reduzir o tempo e trabalho desempenhado na organização e anotação dessas informações relacionadas ao espaço de treino. 
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