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Introdução
A apropriação do espaço urbano possui uma dimensão simbólica de como seus moradores se apropriam dos espaços de atividades de lazer. Nesse sentido, o lazer envolve atividades de apropriação do espaço urbano, relação carregada de simbolismo e identidade, compondo uma face importante da qualidade de vida nas cidades. Tal relação promove a convivência e momentos de encontro que carregam termos da condição pública da cidade, ampliando os vínculos de seus moradores entre si e com o espaço vivido (ROLNIK, 2000). No entanto, em uma sociedade como a brasileira, marcada pela forte desigualdade social e também territorial nas cidades, os espaços urbanos de lazer podem encontrar-se tolhidos diante de uma segregação socioespacial constituinte da urbanização no Brasil.
Metodologia
Inicialmente, a pesquisa partiria da leitura de textos como Rolnik (2000) e Carlos (2008) para compreender criticamente a relação de espaço urbano e lazer. Assim, partiríamos para o Plano Diretor de Dourados para entender como a política pública para o lazer aparecia neste documento. Considerando a desigualdade territorial da cidade, partiríamos para trabalhos de campo ao selecionar dois recortes: um espaço institucional de lazer central (possivelmente o Parque dos Ipês) e o bairro Jd. Canaã IV para mapear os espaços espontâneos de lazer da população local. A ideia seria fazer trabalhos de campo em regiões distintas (uma central e outra periférica) para avaliar as possibilidades de lazer nesses recortes espaciais. No entanto, este percurso metodológico não foi possível de ser executado diante do contexto da pandemia de COVID-19. Sendo assim, fizemos o trajeto de pesquisa possível com a necessidade de isolamento social neste período de 2020 a 2021. 
A princípio, essa pesquisa buscava uma análise qualitativa com trabalhos de campo e entrevistas em Dourados para fazer uma análise dos espaços de lazer no município. Contudo, a pandemia da COVID-19 alterou os rumos do projeto e foram necessárias adequações. Sendo assim, diante das possibilidades estabelecidas, essa pesquisa fez uma adequação para consultas a moradores à distância com o uso de formulários google para traçar algumas possibilidades interpretativas da apropriação dos espaços de lazer em Dourados.
O formulário foi destinado tanto ao público interno quanto externo ao IFMS. Quanto ao perfil que respondeu ao formulário, destaque-se a porcentagem de menores de 18 anos (60,5%) e de público interno ao IFMS (62,3 %).
Resultados e Análise
A figura abaixo aponta para a localização de áreas de lazer encontradas previamente no site da prefeitura de Dourados. A ideia inicial era realizar trabalhos de campo em um espaço de lazer estrategicamente central, como o Parque dos Ipês, para analisar o perfil de frequentadores e as formas de uso que prevaleciam. No entanto, com as alterações exigidas pela epidemia COVID-19 as necessidades do momento, aplicamos um formulário que, com 114 respostas, trouxe questões relevantes como se observa a seguir.
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Figura 1 – Dourados e áreas institucionais de lazer. Elaboração: os autores.
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Figura 2 – Gráfico a respeito do nível de satisfação do Bairro em relação ao lazer dos moradores em Dourados.
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Figura 3 - Gráfico a respeito do nível de satisfação do Bairro em relação ao lazer dos moradores em Dourados.
Cientes da dificuldade de generalização a partir das informações obtidas pelo uso de formulário online, inclusive por se tratar de um pequeno recorte da população de Dourados, realizamos algumas considerações a partir das respostas colhidas. As questões sinalizadas nos gráficos acima dizem respeito à opinião sobre o lazer em Dourados e nos bairros em que os participantes moram, respectivamente. A intenção das duas questões era revelar a diferente percepção dos moradores entre o lazer em seus bairros e na cidade como um todo. Percebemos que a resposta “não atende” acerca dos bairros atenderem a demanda de lazer (34,2%) supera a visão da cidade como um todo não atender esta demanda (21,9%). Isso dá a entender em um primeiro momento uma perspectiva de segregação socioespacial, já que essas duas respostas confrontadas mostram que há 12,3% a mais de respostas mostrando o bairro estar em condições piores que a cidade como um todo. 

No entanto, as demais respostar nos levam a verificar uma inversão desta tendência, pois as respostas se tornam mais favoráveis ao lazer no bairro do que em relação à cidade. Por exemplo, as respostas de que “atende plenamente” e “atende grande parte” em relação ao bairro (7% e 12,3%, respectivamente) supera essas respostas em relação à cidade (2,1% e 9,6%, respectivamente). Além disso, a responde “Atende menos do que deveria” atinge um percentual para a cidade de Dourados maior do que para o bairro em que os entrevistados residem (35,1% e 18,4%, respectivamente).
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Figura 4 – Principais espaços de lazer em Dourados.

Outro dado relevante na coleta de dados foi sobre os principais espaços de lazer em Dourados. O shopping aparece como o mais citado (77,2%) e o Parque dos Ipês em segundo lugar (58,8%). Podemos apontar esses espaços de lazer, mais centralizados, como ilustrativo da forma como a própria cidade tem sido produzida, pois consolida as áreas mais centrais como aquelas expressivamente mais utilizadas que áreas mais periféricas (a exemplo de campos de futebol, por exemplo).
Além de formulários, alguns dos moradores de Dourados que os aceitaram dar respostas abertas, trazendo percepções mais específicas para a pesquisa. JB, morador do Jardim Maracanã, registrou suas respostas conforme a seguir:

1)Seu bairro contempla plenamente elementos para satisfazer o lazer da população? Por exemplo: Seu bairro tem parques para as crianças, calçadas, ruas boas? Resposta: Não, não tem nada de lazer, nem infraestrutura que proporcione melhor qualidade de vida.

2)que você acha que poderia ser melhorado, na questão do lazer, em seu bairro? Resposta: Construção de um parque, visto que não tem nada parecido.

3)O que você acha que poderia ser melhorado em Dourados para a boa vivência de todos? Resposta: Melhorar as estruturas dos parques e espaços de lazer, como por exemplo o parque atrás do shopping. Adaptar espaços, como por exemplo o Horto Florestal do Canaã IV, para que a população possa aproveitar esses espaços e aumentar o contato com a natureza.
As respostas de JB são utilizadas aqui como um ponto convergente de outros moradores participantes da pesquisa. Isso porque alguns bairros, a exemplo do Jardim Maracanã, possui poucos espaços institucionais voltados para a prática de lazer. Portanto, faz sentido a resposta de JB que chama atenção para essa carência no bairro, além de destacar a existência de áreas de lazer em outros espaços da cidade, sobretudo mais centrais. 

Considerações Finais
O lazer é um aspecto importante da urbanização das cidades contemporâneas. Diante da condição urbana específica de Dourados, esta pequisa procurava inicialmente oferecer uma análise qualitativa de espaços voltados para o lazer. Diante da pandemia, a coleta de dados foi alterada e nos permitiu fazer considerações iniciais sobre essas condições das áreas de lazer. Em relação aos espaços de lazer institucionalmente postos ao usufruto da população do município, podemos esboçar uma consideração relevante: o papel do Shopping como espaço importante frequentado por 77,2% dos entrevistados. Isto aponta alguns indícios de que em relação ao lazer para os moradores de Dourados, o Shopping e o Parque dos Ipês, notadamente mais centrais, sendo as áreas mais frequentadas para o público consultado na pesquisa, revelam, a princípio, maior uso de área de lazer no interior das regiões mais centrais de Dourados.
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