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Introdução
Movimentos contrários as imunizações sempre existiram, no entanto, na última década esses movimentos vem ganhando força e um maior espaço na internet. (BELTRÃO, 2020).   Segundo Beltrão, (2020) foi observada uma grande redução na cobertura vacinal brasileira nos últimos cinco anos. Mediante as pesquisas de vacina para COVID-19, isto pode ser mais um desafio a ser enfrentado pelas autoridades médicas e comunidade científica. (SANTOS, 2020) O trabalho apresenta revisão bibliográfica sobre o movimento antivacina e eventuais reflexos na cobertura vacinal contra o COVID-19. Pretende-se por meio deste, divulgar informações com bases científicas para a comunidade escolar e realizar pesquisa investigativa referente a vacinação, por seguinte divulgar os resultados da pesquisa realizada por meio de gráficos.
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A pesquisa do trabalho, pode ser classificada como pesquisa bibliográfica. Foi realizada a busca de autores sobre o movimento antivacina e a vacinação contra o COVID-19. Será realizada uma pesquisa de opinião de cunho investigativo, sobre o tema, entre pais e/ou responsáveis e alunos de até 12 anos da escola Danda Nunes. Os dados serão discutidos e apresentados a público, pelo integrante do projeto científico, por meio de gráficos. 
Fig. 1 Etapas do projeto de pesquisa

                                             Fonte: Autores 2021
Resultados e Análise
O movimento antivacina no Brasil, está cada vez mais frequente e isso é um fato preocupante, pois divulga, informações sem base científica sobre os riscos das vacinas. Parte da população deixa de se vacinar por receio de efeitos colaterais ou na ineficácia da vacina. Espera-se com o trabalho, contribuir para a divulgação de informações confiáveis sobre a vacina contra o covid-19 e contribuir para a não disseminação de informações falsas que aparecem com frequência em redes sociais e aplicativos de conversa. Com pesquisa de opinião de cunho investigativo, sobre a vacinação contra COVID-19 espera-se mostrar aos alunos da escola, dados sobre a vacinação, o quantitativo de pessoas que irão tomar ou já tomaram alguma dose da vacina contra o COVID-19 e preferência por vacina.  Apresentando à comunidade escolar a influência que o movimento antivacina pode causar no processo de vacinação em massa.
Considerações Finais
Após análise da revisão bibliográfica relacionada ao movimento antivacina, que permitiram conhecer os efeitos que o movimento causou em campanhas vacinais passadas, deve-se buscar conscientizar, as pessoas para os danos que essa concepção pode causar na saúde pública. É de suma importância que principalmente, no momento atual, a população confie em dados científicos e compreenda a importância da ciência para a saúde.
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