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Introdução
É notável, em vários aspectos, como as cidades estão se expandindo de diferentes formas em todo o mundo. O espaço urbano nada mais é do que pedaços fragmentados de espaços sociais, seja ele comercial, proprietários de imobiliária, grupos de agentes excluídos, grandes indústrias e o próprio Estado, em conjunto. Indivíduos que fazem uso do território determinado entre si.
A ação desses agentes é resultado de suas expectativas e necessidades.
Aquidauana, o portal do Pantanal, localiza-se na margem esquerda do Rio Aquidauana no estado de Mato Grosso do Sul.  O município conta com 47.871 habitantes segundo o IBGE, 2019, com uma área territorial de 17.087,021 km². No final do século XIX a região se conectava com o restante do país por meio dos rios da Bacia do Rio da Prata. A navegação do Rio Paraguai no porto de Corumbá era feita através dos rios Miranda e Aquidauana, nesse contexto surge o povoado de Aquidauana. 
Diferente do processo espontâneo de outras cidades, o de Aquidauana teve uma origem bem singular. Por meio de um projeto pela iniciativa de seus fundadores, fazendeiros da região, deveria ser construído um porto junto ao planalto. Ali estariam salvos de inundações e o ponto estratégico iria viabilizar as relações comerciais dos produtos das fazendas do Baixo Pantanal com o mercado consumidor paulista. Em 15 de agosto de 1892, assumido por um grupo de cerca de 40 pessoas, em sua maioria fazendeiros da região, e contando também com a participação de pessoas de outras camadas sociais, foi comprada a área destinada ao povoado (PEREIRA,2013).
O povoado emergiu com força, representado pelas ações dos moradores. Logo Aquidauana tornou-se uma cidade próspera, superior ao das cidades que antecederam a região. Sua força econômica vinha principalmente da pecuária e do seu centro comercial que influenciava toda região sudoeste. A expansão rapidamente se alastrou em torno do Rio Aquidauana, próximo ao Bairro Guanandy. O local escolhido favorecia os moradores em diversas formas, tendo acesso fácil e seguro à margem do rio, porém não houve preocupação, por exemplo, com os danos que foram feitos na vegetação das margens do rio e a consequência da destruição resulta nas enchentes nos dias atuais.(FERREIRA,1958)
Sabendo disso, o projeto tem como objetivo analisar a forma que essa expansão desordenada ocorreu no Bairro Guanandy mapeando as transformações ocorridas de 20 anos atrás até os dias atuais e como o desenvolvimento do território afeta a cidade.

Metodologia
A pesquisa está sendo desenvolvida em Aquidauana, localizada no estado de Mato Grosso Do Sul. Os dados utilizados nesta pesquisa é um compilados de artigos, livros, Informações do Censo IBGE e do site da prefeitura municipal de Aquidauana.

Resultados e Análise
Ocupando aproximadamente 1,04 km² da área total de Aquidauana, o bairro Guanandy foi um dos primeiros a serem povoados por razões óbvias: o acesso facilitado do rio Aquidauana. No entanto, não houve cuidado em planejar aquela área, como já exposto durante o projeto.
A falta de planejamento trouxe à cidade muitos problemas e que vêm aumentando ao longo dos anos, um exemplo, as enchentes. Sabendo disso, fez-se então o mapeamento da região e foram analisadas as áreas atingidas.
Ainda não há uma conclusão, pois os dados ainda estão sendo coletados e analisados.
Considerações Finais
[bookmark: _GoBack]O bairro Guanandy teve sua expansão desordenada, o que acarretou em diversos problemas, causando assim vários malefícios para a população que vive próximo ao bairro. Os problemas ambientais são nítidos, é possível observar lixo espalhado em algumas regiões, contaminação da água, bem como em nascentes e em alguns trechos do córrego Guanandy. Outro problema causado foi em relação à vegetação, onde boa parte da flora foi desmatada para a construção de moradias para a população.
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URBAN GROWTH IN THE GUANANDY NEIGHBORHOOD -AQUIDAUANA -MS

Abstract:The region of the municipality of Aquidauana appeared on the banks of the river of the same name, August 15, 1892, when the farmers found on the banks of the river Miranda and Aquidauana decided to found a village to facilitate transactions of their interests. On the same day, he held the first meeting to choose the location of the village, his name and the purchase of the chosen location, at the invitation of Major Theodoro Paes da Silva Rondon. After that, they returned only the following year, establishing the beginnings of the settlement. In this work we will make a study about one of the neighborhoods of Aquidauana, Guanandy..
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