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Introdução
O principal intuito para a criação desse e-book, é saber   que  esse tipo de conteúdo pode ajudar muitas pessoas, que precisam desse tipo de informações seguras e embasadas em pesquisa bibliográfica de qualidade, sendo elas confiáveis e de fácil acesso. Ebook ou e-book é uma abreviação do termo inglês eletronic book e significa livro em formato digital. Em prática é um arquivo que funciona no seu computador, tablet ou celular e que pode ser uma versão eletrônica de um livro que já foi impresso ou um texto original publicado apenas na forma digital.(Tavares, 2017)
De acordo com a portaria nº 145/2017 os métodos de tratamento naturopático foram legalizados e reconhecidos pelo SUS como parte integrante de sua metodologia de tratamento a ser oficialmente disponibilizados a população nos postos de saúde e na rede nacional de atendimentos (BALBACH, 2017).
A naturopatia é uma forma de assistência médica que combina tratamentos tradicionais com a ciência moderna. Essa abordagem inclui diversas técnicas e terapias não invasivas, como massagens, acupuntura, exercícios e aconselhamento nutricional (Morais, 2020).
Nesse e-book vamos tratar sobre alguns alimentos que ajudam no tratamento de doenças comuns na população brasileira. O intuito de usar o E-book se dá pois ele é uma ferramenta de mais fácil acesso a população em geral, pois hoje em dia a maioria das pessoas tem algum aparelho eletrônico como celular, notebook etc. Dessa forma a informação pode ser acessada mais facilmente e o leitor pode se iterar sobre o uso de determinados alimentos para auxiliá-lo no tratamento de certas doenças e tudo com informações de fontes confiáveis, pois hoje em dia encontra-se na internet muitos assuntos semelhantes, porém sem uma fonte confiável e sem embasamento bibliográfico. 
Com isso, este trabalho tem como objetivo a criação de um e-book para contribuir e melhorar a qualidade de vida das pessoas com determinadas doenças. 
Metodologia
[bookmark: _gjdgxs]Os dados coletados foram por meio de pesquisa bibliográfica em livros, revistas especializadas em alimentos e saúde a partir dos quais serão buscados alimentos que ajudam a prevenir, combater e/ou controlar determinadas doenças. Para Criação e desenvolvimento do E-book, foi utilizado o Software Canva, por meio de acesso gratuito dentro de sua plataforma.
Resultados e Análise
Por meio do acesso ao E-book a população poderá acessá-lo facilmente e ter acesso a uma ferramenta totalmente digital, com conteúdo informativo sobre os alimentos naturais que podem prevenir e servir como uma forma alternativa no tratamento de algumas doenças. O e-book tem como principal função ajudar a população no tratamento de doenças por meio de alimentos.
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Outro dado alarmante divulgado recentemente pela Sociedade Brasileira de Cardiologia é o de que 40% da população, algo estimado em mais de G4 milhões de brasileiros, têm colesterol elevado (Sociedade brasileira de cardiologista, 2021).
Os remédios para manter os níveis saudáveis de colesterol, as estatinas, estão mais uma vez na berlinda. Estudos recentes indicaram risco de até 9% destas drogas causarem diabetes tipo 2 - o mais comum em adultos -, após o tempo médio de uso de quatro anos, como alerta o cardiologista Cláudio Domênico S. Schettino (Marinho, 2011).
O colesterol é um exemplo de como o e-book ajudaria boa parte da população brasileira, os alimentos dificilmente causarão riscos à saúde, agravamento do quadro de saúde ou dependência. 
Resultados de Pesquisas comprovam a influência da alimentação na saúde mental. Segundo Rosane Pilot Pessa, professora do departamento de enfermagem de Ribeirão Preto (EERP) da USP, a relação entre as duas áreas é bem direta e os resultados indicam que doenças psiquiátricas como depressão e esquizofrenia, por exemplo, agem no organismo como se fossem uma doença como diabetes ou seja ocorrendo como o processo de inflamação sistêmica (Pierri,2021).
Além da prática de exercícios físicos regular a inclusão de alimentos como funcionalidade terapêutica, pode contribuir para a prevenção de doenças em homens e mulheres, É sobre esse tema que o professor do departamento de agroindústria da USP Jocelem M. Salgado escreve a obra alimentos funcionais (Jornal da USP,2017).
Considerações Finais
Conclui-se que uma boa parte da população brasileira não tem conhecimento sobre o tratamento naturapeutico. Uma forma de ajudar as pessoas a conhecer o tratamento naturalpeutico e entender que não só os remédios fármacos são eficazes, mas também os naturais como os alimentos. Com esse intuito criamos o e-book: Alimentos que ajudam no controle de doenças comuns entre os brasileiros, umas das doenças citadas no nosso e-book são depressão, diabetes, hipertensão, osteoporose, asma  etc.
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Sistema Imunolégico

Antes de ver os alimentos que auxiliam no
tratamento de doencas, precisamos entender
como funciona o nosso sistema imunoldégico.

0 QUE £ 0 SISTEMA IMUNOLOGICO?

O corpo reage diariamente aos ataques de
bactérias, virus e outros micrébios, por meio do
sistema imunoldgico. Muito complexa, essa
barreira é composta por milhdes de células de
diferentes tipos e com diferentes funcgoes,
responsaveis por garantir a defesa do organismo.
Departamento de Doengas de Condi¢des
Cronicas e Infec¢bes Sexualmente Transmissiveis
Ministério da saude.
A professora Selma Freire de Carvalho da Cunha
da drea de Nutrologia da Faculdade de Medicina
de Ribeirdo Preto (FMRP) da USP, explica que a
defesa do nosso organismo contra infec¢des
depende do bom funcionamento do sistema
imune.
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COLESTEROL

O professor Alfons Balbach explica que O
colesterol é o excesso de substancias branca
parecida gordura ou cera. O colesterol ndo é
encontrado somente na corrente sanguinea, mas
esta, na realidade, em todos os tecidos do corpo
humano e no corpo de outros animais.
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Alimentos que Ajudam no
Tratamento do colesterol
Alho - Amassar dois dentes B
de alho e deixa-los de molho

em um copo de agua com
200 ml durante seis horas.
Coar e tomar trés vezes ao
longo do dia.
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Cebola - Usar a cebola
liberalmente na alimentacdo
(menos frita )
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